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Vážení spoluobčania,

 rok sa s rokom stretol a my tu máme nové vydanie 
Obecných novín, v tomto vydaní sa dozviete, čo sa nám spo-
ločne podarilo v roku 2022 a  niečo z histórie obce.

 Máme za sebou rok, ktorý bol z  časti poznačený pan-
démiou Covid-19, ťažko nás zasiahla vojna na Ukrajine a zá-
roveň to bol aj rok volebný. Volili sme si zastupiteľov do samo-
správnych orgánov obcí. Ako opätovne zvolený starosta našej 
obce, Lietavská Svinná - Babkov, by som sa vám chcel poďakovať 
za prejavenú dôveru. Je to pre mňa záväzok do ďalších rokov 
práce, no beriem to aj ako také vysvedčenie za predchádzajú-
ce štyri roky. Samozrejme nebol som v tom sám. Touto cestou 
by som sa chcel poďakovať za pomoc obecnému zastupiteľstvu, 
ktoré tu so mnou bolo a spolupracovalo v rokoch 2018-2022, 
pracovníkom obecného úradu, hlavnému kontrolórovi obce, 
učiteľskému zboru a zamestnancom na ZŠ a MŠ v Lietavskej 
Svinnej aj v  Babkove na čele s pani riaditeľkou, členom komisií 
pri obecnom úrade, zložkám, ktoré v obci pracujú, Farskému 
úradu Lietava a v neposlednom rade každému občanovi, ktorý 
sa pričinil o to, aby sme sa v našej obci mali lepšie. 

 Pred nami je rok 2023, určite u každého z nás, v každej 
rodine rezonuje otázka, aký bude rok 2023? Politická a ekono-
mická situácia či na Slovensku, ale aj celosvetová, predpokladá,  
že to bude rok ťažký. Preto by som vás chcel požiadať, aby sa  
z nás nestratila ľudskosť, snaha pomôcť jeden druhému, nieke-
dy stačí pár vrúcnych slov, aj takto sa dá táto doba krajšie prežiť 
a urobiť niečo pre lepší život u nás v obci.

 Ja osobne sa budem snažiť robiť všetko, čo bude v mojich 
silách, aby sme sa mali lepšie a napredovali.

 Všetkým vám prajem pokojné a požehnané Vianočné 
sviatky, plné lásky a rodinnej pohody. V novom roku 2023 veľa 
zdravia, šťastia, aby sme doň vykročili tou správnou nohou  
a spoločne sa nám, ako občanom, tak aj obci darilo.

                                                                       Vladimír Jamečný
  starosta

Príhovor starostu obce
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	 Ako	každoročne,	inak	tomu	nie	je	ani	teraz,	 je	
daný	 príspevok	 venovaný	 prehľadu	 projektov	 a	 ini-
ciatív	v	tomto	roku,	ktoré	sa	realizovali,	nazval	by	som	
to	„pod	záštitou	obce“	(samosprávy	obce	–	prostredníc-
tvom	obecného	zastupiteľstva	a	starostu	obce)	a	v	spo-
lupráci	s	občanmi.	
	 Na	úvod	mi	však	nedá,	aby	som	malou	reflexiou	
na	minulé	obdobie,	minulý	rok,	nenadviazal	na	to,	aké	
okolnosti	nás	sprevádzali,	resp.	udelili	nový	„náboj“	to-
muto	roku.	Koniec	roka	2021	bol	poznačený	spomien-
kami,	skúsenosťami	a	obavami	spojenými	s	pandémiou	
ochorenia	Covid-19,	 avšak	 čo	bolo	podstatné,	 bola	 tu	
výrazne	prítomná	reálna	nádej	a	pozitívne	vyhliadky	do	
rozbiehajúceho	 sa	 roku.	Pozitívne	očakávania	návratu	
do	tzv.	„normálu“	vychádzali	zo	skúseností,	že	všetko	
okolo	 nás	 sa	 rozbiehalo	 k	 lepšiemu	 –	 ustupovanie	
ochorenia	 Covid-19,	 znižovanie	 opatrení	 pre	 elimi-
novanie	 rizika	 šírenia	 a	 pod.	Dlho	 sme	 sa	 však	 nera-
dovali	 a	pozitívne	pocity	 zo	 života	 a	 rozbiehajúcej	 sa	
jari	 vystriedali	 správy	 o	 Ruskom	 vojnovom	 útoku	 na	
Ukrajinu,	na	nášho	bezprostredného	suseda.	A	tak	ako	
pri	Covide	aj	 tu	 si	môžeme	uvedomiť,	 že	 i	 keď	 sa	 tu	
snažíme	ovplyvňovať	život	v	našej	obci,	ako	veľmi	je	
to	ovplyvnené	celosvetovými	okolnosťami	a	ako	veľmi	
sme	prepojení	na	úrovni	nadnárodných	ekonomík	a	dia-
nia	vo	svete.	Následný	dopad	cez	dvíhajúcu	sa	infláciu	 
a	nedostatok	základných	surovín	vo	všetkých	výrobných	

a	energetických	segmentoch	nás	ovplyvňuje	vo	 forme	
zvýšených	 cien	 palív,	 energií,	 potravín	 a	 stavebných	
materiálov,	niekde	až	200	%	nárasty.	Toto	sa	samozrej-
me	prejavovalo	aj	vo	výdavkovej	časti	nášho	rozpočtu	
pre	tento	rok,	na	čo	sme	museli	reagovať,	ako	napr.	do-
platenie	 nedoplatku	 pri	 cenovom	náraste	 za	 spotrebo-
vaný	plyn	v	ZŠ	s	MŠ	v	Lietavskej	Svinnej	a	to	vo	výške		
9	000	€.	Aby	sme	sa	však	vrátili	na	to	podstatné,	čomu	
venujeme	tento	článok	a	to	„čo	sa	nám	spoločne	podari-
lo“,	 rád	 by	 som	 spomenul	 ľudskosť,	 empatiu	 a	 ocho-

tu	 pomôcť	 pri	 jednej	 z	 prvých	 spontánnych	 iniciatív	
tohto	roka	a	to	pomoc	trpiacim	občanom	Ukrajiny	cez	
obecnú	verejnú	zbierku	v	súčinnosti	s	Farskou	charitou.	 
Do	zbierky	sa	zapojilo	55	rodín	z	našej	obce	a	takýmto,	
pre	nás	drobným	spôsobom,	sa	nám	podarilo	vyzbierať	
veci	 ako	 prikrývky,	 deky,	 teplé	 oblečenie,	 trvanlivé	

Čo sa nám spoločne podarilo
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potraviny	 celkovo	 v	 objeme	 dvoch	 dodávok	 a	 poslať	
na	Ukrajinu	hneď	v	prvých	dňoch	vojnového	konfliktu.	
Neskôr	ešte	mnoho	občanov	pokračovalo	v	pomoci,	či	
už	finančne,	alebo	poskytnutím	ubytovania	utekajúcim	
rodinám,	za	čo	vyslovujeme	obrovské	ĎAKUJEM.	
	 I	keď	nás	tieto	okolnosti	a	následky	sprevádzajú	
naďalej,	 je	dobré	 sa	obzrieť,	 čo	 sa	nám	napriek	 tomu	
podarilo	 spolu	dokončiť,	alebo	započať	a	prípadne	čo	
nové	je	zamýšľané.	Jednotlivé	iniciatívy	tohto	roka	sú	
kvôli	 prehľadnosti	 rozdelené	 do	 troch	 skupín,	 aby	 sa	
dalo	ľahšie	zorientovať	v	tom	
➣	 čo	 pribudlo	 ako	 nové,	 resp.	 pridalo	 novú	 hodnotu	
občanom,	
➣ čo	bolo	zrenovované,	resp.	zefektívnené,	
➣	čo	sa	strategicky	pripravuje	na	budúce	obdobie.
	 Dôležité	 je	 pripomenúť,	 že	 zámerom	 daného	
prehľadu	projektov	je	stručnosť,	nie	však	detailný	výpis	
informácií,	 tie	 je	možné	 nájsť	 na	 stránke	 obce,	 či	 už	
v	 časti	 zápisnice,	uznesenia,	 a	 tiež	v	obrazovej	 forme	
projektov	 obce	 so	 stručnými	 informáciami	 o	 cene	
diela	 a	 časovej	 perióde	 realizácie,	 alebo	 jednoducho	
kontaktovať	a	opýtať	sa	starostu	obce.

Vybudovanie nového alebo nová pridaná hodnota

V časti Lietavská Svinná boli realizované investície:
➣	Na	cintoríne	v	Lietavskej	Svinnej	bolo	vybudované	
nové	hlavné	schodisko.	Staré	schodisko	bolo	úplne	na-
hradené	novým,	pretože	na	starom	schodisku	bola	vy-
soká	miera	 rizika	zakopnutia,	 alebo	podvrtnutia	nohy.	
Staré	 betónové	dlažby/stupnice	 boli	 uvalené,	 na	 niek-
torých	 miestach	 prepadnuté.	 Tiež	 sa	 vybudoval	 sys-
tém	na	zadržiavanie	dažďovej	vody	zo	strechy	budovy	
na	cintoríne,	aby	tak	starší	ľudia	mali	vodu	„po	ruke“	 
a	nemuseli	schádzať	až	k	studni.	V	letných	mesiacoch,	
v	 čase	 keď	 nebolo	 dostatok	 zrážok,	 ktoré	 by	 naplnili	
nádrž,	nám	dopĺňanie	zabezpečovali	miestni	hasiči.
➣	 Začiatkom	 novembra	 bol	 do	 užívania	 odovzdaný	
nový	 most	 cez	 rieku	 Svinianka.	 Je	 to	 most	 na	 obec-
nej	 ceste,	ktorý	prepája	dve	ulice	 (ulicu	hlavnej	 cesty	 
s	vedľajšou	ulicou	pri	turistickej	chate).	Most	slúži	pre	

pešiu	dopravu	a	zároveň	slúži	ako	prístupová	cesta	pre	4	
rodinné	domy.	Starý	most	bol	v	kritickom	stave	so	zosu-

nutými	a	podmytými	piliermi	a	podľa	profesionálneho	
statického	odhadu	bol	 v	havarijnom	stave.	Zhotoviteľ	
odviedol	 krásnu	 a	 kvalitnú	 prácu,	most	 bol	 posúdený	
nezávislým	 stavebným	 dozorom	 a	 doporučený	 na	
prevzatie.	 Súčasťou	 diela	 bolo	 aj	 položenie	 asfal-
tového	 koberca	 na	 mostovku,	 pričom	 plán	 natiahnu-
tia	 asfaltovým	kobercom	celej	 ulice	 vrátane	 chodníka	
je	 odložený,	 no	 aj	 napriek	 tomu	 sme	 dodatočne,	 zo	 
strany	obce,	 vyčlenili	 financie	 na	 dorobenie	 vrchného	
asfaltového	koberca	na	krátku	cestu,	ktorou	sa	pripája	
hlavná	 cestu	 k	 mostu,	 aby	 sme	 tak	 efektívne	 využili	
technológie	 (napr.	 finisher)	 a	 cestárov,	 ktorí	 na	moste	
pokladali	 vrchnú	časť	mostovky,	 čím	 sme	finalizovali	
napojenie	mosta	na	hlavnú	cestu.
➣	Obnovené	a	vyspravené	dve	miesta	na	nádoby	 se-
parovaného	zberu	–	pri	obchode	Supermarket	Jednota	a	
pri	kaplnke	v	Hľote	s	cieľom	krajšieho	vzhľadu,	jedno-
duchosti	pri	udržiavaní	poriadku	a	tiež	s	cieľom	zabrániť	
vodičom,	 ktorí	 odstavujú	 autá	 popri	 odpadových	 ná-
dobách,	aby	neparkovali	autá	v	tesnej	blízkosti	nádob	a	
tak	zabraňovali	jednoduchému	prístupu	do	nich,	a	tiež	
dané	miesto	úžitkovo	rozšíriť.

➣	Osadenie	workout-ových	strojov	v	Lietavskej	Svin-
nej	v	areáli	školy,	aby	sme	rozšírili	multifunkciu	areálu	
aj	pre	 tento	 typ	športu.	Workout,	alebo	ináč	povedané	
hrazdový	 a	 rebrinový	 systém	 na	 cvičenie,	 je	 v	 pláne	
rozšíriť	na	budúci	rok	o	fitness	stroje.

➣	 Veľmi	 žiadanou	 záležitosťou	 a	 takisto	 súvisia-
cou	 s	 bezpečnosťou	 bolo	 vyriešenie	 parkovania	 pre	
návštevníkov	 hradu,	 ktorí	 odstavujú	 autá	 pri	 futbalo-
vom	ihrisku.	Na	tento	účel	bola	vybudovaná	spevnená	
plocha	 na	 parkovanie.	 Cieľom	 bolo	 spraviť	 funkčné	
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parkovacie	miesto	v	krátkom	čase,	s	minimom	nákladov	 
v	tomto	roku.

V časti Babkov boli realizované investície:
➣	 Nová	 fasáda	 kaplnky,	 obnova	 jej	 priľahlých	
priestorov	 a	 taktiež	 nový	 pochôdzny	 povrch	 na	 spev-
nených	 plochách	 v	 okolí	 kaplnky,	 čím	 boli	 taktiež	
zredukované	 určité	 bariéry	 (schod)	 pri	 vstupe	 do	 ka-
plnky.	 Samotnou	 investíciou	 bol	 adekvátne	 danému	
miestu	a	symbolu	Babkova	prinavrátený	nový	šat,	vy-
novený	 vonkajší	 vzhľad,	 dojem	 a	 funkčnosti	 využitia	
plochy	pred	kaplnkou.
➣	V	prípravných	prácach	pre	rekonštrukciu	kultúrneho	
domu	bolo	vybudovanie	novej	elektrickej	prípojky.	Ten-
to	rok	sme	sa	uchádzali	o	schválenie	finančnej	podpory	

na	rekonštrukciu	vo	verejnej	výzve	vyhlásenej	Sloven-
skou	 energetickou	 a	 inovačnou	 agentúrou,	 kód	 výzvy	
OPKZP-PO4-SC431-2021-68.	Projekt	na	rekonštrukciu	
bol	vypracovaný	a	predložený	do	výzvy,	avšak	neuspel.	
Samotná	 rekonštrukcia	 kultúrneho	 domu	 je	 naďalej	 
v	zámere	obce	–	aby	kultúrny	dom	bol	zrekonštruovaný	
a	tak	občanom	Babkova	prinášal	adekvátnu	hodnotu	vo	
forme	využiteľnosti	a	funkčnosti,	hrdosti	a	identity	ako	
aj	efektívnej	a	trvalo	udržateľnej	prevádzky	budovy.
➣ V	kuchynke	kultúrneho	domu	bol	vymenený	náby-
tok.
➣ Predlženie	vetvy	vodovodu	v	celkovej	dĺžke	75	m	 
k	stavebným	parcelám,	zakreslených	v	Územnom	pláne	
obce.
➣ Doplnenie	 chodníka	 zatrávňovacími	 tvárnicami	 
k	 zadnému	 oploteniu	 na	 cintoríne	 a	 tiež	 oprava	
nefunkčnej	vstupnej	bránky	smerom	od	Lietavy,	čím	je	

umožnený	vstup	na	cintorín	aj	zo	zadnej	strany	cinto-
rína.
➣	Osadenie	workout-ových	strojov	v	Babkove	v	areáli	
kultúrneho	domu,	aby	sme	tak	rozšírili	budúcu	oddycho-
vú	časť	tohto	areálu	o	tento	typ	športu.	Workout,	alebo	
ináč	povedané	hrazdový	a	rebrinový	systém	na	cvičenie,	
je	v	pláne	rozšíriť	na	budúci	rok	o	fitness	stroje.

Realizované pre celú obec
➣	 Prijatie	 spoločných	 pravidiel	 (všeobecné	 záväzné	
nariadenie	obce),	ktoré	vymedzujú	a	určujú	nariadenia	
o	verejnom	poriadku	obce.	Týmto	VZN-kom	o	Verej-
nom	poriadku	obce	č.	2/2022	tak	posúvame	našu	obec	
medzi	 tie	obce	Slovenska,	ktorým	nie	 je	 jedno	ako	 to	
v	obci	vyzerá	z	pohľadu	poriadku,	čistoty	a	chránenia	
spoločenského	spolunažívania.	 I	keď	pre	mnohých	by	
sa	dalo	povedať,	že	sú	to	len	pravidlá	no	tieto	pravid-
lá	vstúpili	do	všeobecne	záväzného	nariadenia	obce	a	
stávajú	sa	 tak	záväznými	pre	občanov	a	návštevníkov	
na	území	našej	obce.	Podstatnou	časťou	 je,	že	sme	sa	
zjednotili	a	zadefinovali,	čo	je	to	poriadok	v	našej	obci	a	
ako	ho	chceme	chrániť.	Dalo	by	sa	to	prirovnať	s	pravi-
dlami	poriadku	a	spolunažívania	v	rodine.	Každá	rodi-
na	má	svoje	pravidlá	poriadku	a	spolunažívania.	Tieto	
pravidlá	prispievajú,	dotvárajú,	udržujú	rodinné	fungo-
vanie	a	sú	určitým	kľúčom	rodinnej	identity.	Podobné	
to	je	aj	na	úrovni	obce,	pravidlami	chceme	dať	rámec	
tomu	čo	je,	resp.	čo	už	nie	je	v	poriadku	a	znepríjemňuje	
život	 väčšine	 ľudí,	 alebo	 kazí	meno	 našej	 obce	 či	 už	 
v	očiach	našich	obyvateľov,	alebo	aj	navonok,	v	očiach	
návštevníkov	obce.	Keďže	vieme,	kto	sme	a	vieme	aké	
máme	hodnoty	 (viď	prieskum	Hlas	Obyvateľov	Obce	
2021	 na	 stránke	 obce),	 tak	 potom	 by	 sme	 mali	 mať	
jasno	 aj	 v	 pravidlách,	 ktoré	 chránia	 a	 trvalo	 udržujú	
spolunažívanie.	Avšak	 tak	 ako	 aj	 v	 rodine,	 aj	 tu	 je	 to	 
o	rešpekte.	Jednotlivé	časti	tohto	VZN	sa	venujú:	
■	 dodržiavaniu	 poriadku	 a	 čistoty	 na	 pozemkoch	 
a	iných	nehnuteľnostiach,
■		povinnostiam	užívateľov	miestnych	komunikácií,
■		dodržiavaniu	podmienok	nočného	a	nedeľného	pokoja,
■		podmienkam	držania	psov,
■		ochrane	životného	prostredia,
■		čisteniu	a	koseniu	verejných	priestranstiev,	chodní-
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kov	a	prístupových	ciest.
➣		Príprava	pre	spustenie	verejného	tzv.	„participatívne-
ho“	rozpočtu	pre	projekty,	ktoré	prichádzajú	ako	návrhy	
od	občanov.	Týmto	VZN-kom	vymedzujeme	pravidlá	
pre	podávanie	projektov	od	občanov	ako	aj	 ich	výber	
a	financovanie.	Na	budúci	 rok	bola	 na	 tento	 rozpočet	
vyčlenená	suma	7	000	€.	
➣	 Bolo	 dokončené	 miesto,	 ktoré	 sme	 symbolicky	 
nazvali	 Pomlčka.	 Je	 to	 miesto	 pri	 hlavnej	 ceste	 pri	
odbočke	na	Patúch.	Dané	miesto	je	symbolickým	stre-
dom	medzi	 obidvomi	 dedinami/časťami	 obce.	Miesto	
bolo	zámerne	dotvorené	ako	multifunkčné	z	viacerých	
aspektov	využívania:	
■ symbolické	 –	 keďže	 dané	 miesto	 je	 pomyselným	
stredom	 medzi	 našimi	 dedinami,	 takou	 „pomlčkou“	 
uprostred,	
■ duchovné	 –	 kríž,	 ktorý	 symbolizuje	 odovzdanie	
našich	hriechov	a	našu	spásu,	prostredníctvom	akcie	–	
poškodenie	dreva	kríža	počas	Veľkonočného	spoveda-
nia,
■ kultúrno-umelecké-oddychové	 –	 bola	 tu	 zámerne	
navrhnutá	 a	 vysadená	 kríková	 výsadba,	 ktorá	 má	
dotvoriť	dané	miesto	umocniť	zámer	pre	osadenie	ume-
leckého	prvku	a	lavičiek,
■ funkčné	 –	 parkovacie	 miesto,	 ktorého	 napojenie	 

na	 hlavnú	 cestu	 je	 dopravným	 projektom	 riešené	 tak,	
aby	 bolo	 v	maximálnej	miere	 eliminované	 riziko	 do-
pravných	nehôd	pri	vychádzaní	na	hlavnú	cestu.
 
Renovácia, oprava, zefektívnenie alebo údržba exis-
tujúceho

V časti Lietavská Svinná
➣ Zateplenie	objektu	základnej	školy	bolo	dokončené	
a	to	dorobením	izolácie	a	fasády	na	južnej	strane	(okná	
do	 tried	 od	 záhrady).	 Týmto	 krokom	 sme	 samotný	
objekt	 výrazne	 zefektívnili	 z	 pohľadu	 energetickej	
náročnosti.	 Pri	 súčasnej	 situácií	 s	 cenami	 energií	 by	
sa	 dalo	 povedať,	 že	 to	 bolo	 urobené	 „za	 päť	 minúť	
dvanásť“,	a	tak	do	tejto	vykurovacej	sezóny	vchádzame	
výrazne	efektívnejšie	pripravený.	Pozitívny	dopad	bolo	
vidieť	už	v	nedávnych	jesenných	mesiacoch,	kedy	bola	
veľmi	 dobrá	 spokojnosť	 zo	 strany	 školy	 –	 učiteľov	 
a	následne	bolo	potrebné	riešiť	úpravu	vykurovania	ter-
mostatickými	 hlavicami,	 čo	 bude	 viesť	 k	 následnému	
výraznému	 šetreniu	 spotreby	 plynu	 a	 komfortu	 pre	
žiakov	a	učiteľov.

➣ Budova	 šatní	 na	 futbalovom	 ihrisku	 bola	
zrekonštruovaná,	aby	sa	tak	dala	využívať	na	prípadné	
akcie	 (prenájmi),	 obecné	 slávnosti	 a	 taktiež	 aby	 bola	
pripravená	pre	jej	hlavný	zámer,	na	čo	bola	postavená.	
Po	 rokoch	 bola	 potrebná	 obnova	 –	 nátery,	 vysprávka	
omietok,	a	zvonku	fasádny	náter.
➣ Investíciou	 do	 šetrenia	 bola	 aj	 výmena	 svietidiel	 
na	multifunkčnom	ihrisku	za	LED	svietidlá.
➣ Oprava	 a	 výmena	 dreveného	 zábradlia	 kultúrneho	
domu	 spolu	 s	 jeho	 oplechovaním	 na	 terase	 a	 tiež	 
na	moste	za	kultúrnym	domom.

V časti Babkov
➣ Oprava	oplotenia	okolo	kultúrneho	domu.
➣ Oprava	schodiska	v	MŠ	a	oprava	vodovodu	v	MŠ.

Strategické zámery na ďalšie obdobie
	 V	 rámci	 kapitoly	 o	 strategických	 prípravách	
by	 bolo	 na	 mieste	 aspoň	 načrtnúť	 niektoré	 projekty	 
a	akcie,	v	ktorých	chceme	v	nasledujúcom	roku	2023	
pokračovať,	alebo	ich	rozbehnúť.	Samozrejme,	všetko	
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je	to	podriadené	finančným	možnostiam	rozpočtu	obce	
a	okolnostiam,	ktoré	nám	nový	rok	prinesie:

Strategická oblasť Identita a kultúra
➣ Obecné	slávnosti	2023.
➣ Rekonštrukcia	 Domu	 spomienok	 v	 Lietavskej	 
Svinnej.	 Projekt	 je	 hotový	 a	 spracovaný	 architektom,	 
poslaný	ako	žiadosť	na	stavebné	povolenie.
➣ Renovácia	zvonice	pri	Kultúrnom	dome	v	Lietavs-
kej	Svinnej.	Dôvod	je	hlavne	ten,	že	po	nevhodnom	zá-
sahu	na	takýto	typ	objektu,	kde	bolo	natiahnuté	fasádne	
lepidlo	 a	 fasádna	 farba	 dochádza	 v	 dôsledku	 nárastu	
(zhoršeniu)	 difúzneho	 odporu	 prestupu	 vodných	 pár	 
a	 vlhkosti	 z	 vnútra	 muriva	 smerom	 von	 do	 ovzdušia	 
k	zvetrávaniu	a	rozpadávaniu	muriva	vo	vnútri	staveb-
nej	konštrukcie.	Objekt	síce	nie	je	pamiatkovo	chránený	
no	pre	nás	občanov	a	pre	našu	identitu	a	hrdosť	má	vy-
sokú	 spoločenskú	 hodnotu,	 ktorú	 je	 potrebné	 chrániť	 
a	uchovať	pre	budúce	generácie.
➣ Krížová	 cesta	 z	 Lietavskej	 Svinnej,	 od	 cintorína	 
na	Krieš.
➣ Pozemkové	 úpravy	 pre	 oddychovú	 zónu	 v	 areáli	
kultúrneho	domu	Babkov.
➣ Vysporiadanie	pozemkov	v	areáli	MŠ	Babkov.

Strategická oblasť Vybavenosť a infraštruktúra
➣ Dokončenie	rozpracovaného	doplnku	č.	5	územného	
plánu	obce	(ÚPN-O).
➣ Obec	sa	tento	rok,	2022,	zapojila	do	výzvy	na	envi-
rofond	pre	 tzv.	komunálne	vozidlo	a	 traktor,	 čím	sme	
chceli	 zvýšiť	 efektívnosť	 údržby,	 čistoty	 a	 kosenia	 
verejných	 priestorov.	V	 tomto	 projekte	 sme	 však	 ako	
obec	 neuspeli,	 no	 aj	 napriek	 tomu	 a	 súčasne	 vysokú	
potrebu	 kosenia	 a	 zlého	 stavu	 súčasného	 traktoríka	 
na	kosenie	je	v	pláne	kúpa	nového	traktoríka	na	kosenie.	
➣ Aktualizácie	 jestvujúcej,	 prípadne	 vypracovanie	
novej	projektovej	dokumentácie	pre	kanalizáciu	obce.
➣ Spustenie	 občianskeho	 rozpočtu	 –	 umožniť	 tak	
občanom,	ktorí	majú	vhodný	verejnoprospešný	zámer,	
aby	 tak	 mali	 možnosť	 sa	 uchádzať	 o	 verejné	 finan-
cie	 z	 rozpočtu	 obce.	 Na	 budúci	 rok	 je	 vyhradených	 
7	000	€.	Týmto	by	sme	radi	vyzvali	občanov,	aby	začali	
rozmýšľať	nad	vhodnými	občianskymi	projektami	pre	
obec	a	občanov.	Bližšie	informácie	budú	zdieľané	cez	
stránky	a	rozhlas	obce.	
➣ Začatie	 budovania	 rekreačných	 (cyklo-)chodníkov	
a	tým	prepojenia	Babkova	a	Lietavskej	Svinnej	mimo	
hlavnej	cesty.
➣ Prípravy	pre	zberný	dvor.

Strategická oblasť Deti a šport
➣ Doplnenie	fitness	strojov	a	workout	strojov	v	Bab-
kove	a	v	Lietavskej	Svinnej.
➣ Vybudovanie	 jednoduchého	 dopravného	 ihriska	 

v	areáli	školy	v	Lietavskej	Svinnej.

	 Na	záver	by	som	rád	v	mene	všetkých	zamest-
nancov	 obecného	 úradu,	 starostu	 obce,	 ako	 aj	 nás	
„starých“	 poslancov	 (vo	 volebnom	 období	 2018	 –	 
2022)	zaželal	všetkým	občanom	našej	obce	a	čitateľom	
Obecných	novín	krásne	a	šťastné	prežitie	Vianoc	a	kon-
ca	roka	v	kruhu	milovaných	a	do	ďalšieho	roku	zaželal	
veľa	požehnania	a	zdravia.

Michal Masný - v mene celého OZ, komisií obce
a starostu obce Vladimíra Jamečného. 
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Športový deň detí – Florián
	 Dobrovoľný	 hasičský	 zbor	 v	 Lietavskej	
Svinnej	 ani	 v	 tomto	 roku	 nezabudol	 na	 naše	 deti.	 
V	areáli	Základnej	školy	s	materskou	školou	v	Lietavskej	 
Svinnej	–	Babkove	sa	3.	júna	2022	od	rána	aktívne	žilo	
na	Športových	hrách	pri	príležitosti	sv.	Floriána	–	patró-
na	hasičov	a	Dňa	detí.	Víťazi	boli	odmenení	diplomom	
a	pamätnou	medailou.	Myslíme	si,	že	 tento	 letný	deň	
možno	nazvať	vydareným.

	 Nedávna	 pandemická	 situácia	 nás	 všetkých	
preverila	v	trpezlivosti	vo	vzťahoch	jedného	k	druhému,	
v	pokore	a	vzájomnej	úcte.	Začali	sme	si	viac	všímať,	
akí	sme	zraniteľní	na	tele	i	na	duši.	V	tejto	ťažkej	dobe	
túžime	po	láske,	pokoji	a	porozumení,	lebo	cítime,	že	
bez	toho	život	celého	ľudstva	nemôže	existovať.
	 Niet	 vážnejšej	 ale	 i	 krajšej	 úlohy	 v	 živote	
ženy,	 ako	 byť	 matkou.	 Všetky	 matky	 určite	 potvr-
dia,	že	byť	mamou	je	niečo	nádherné,	napĺňajúce,	ale	 
najmä	 zodpovedné.	Veľakrát	 je	 táto	 úloha	 náročná	 aj	
bolestná.	Všetci	to	vieme.	Pre	každého	z	nás	je	mama	
najdôležitejšia	 osoba	 na	 svete.	 Mama	 je	 ten	 človek,	
ktorého	náruč	sme	pocítili	ako	prvú.	Boli	 to	 jej	obja-
tia,	pohladenia,	v	ktorých	sa	nám	hojne	dostávalo	od	
prvých	dní	nášho	života.	Počúvali	sme	jej	hlas,	učili	sa	
prvé	slová...	Mama	si	zaslúži	nielen	našu	úctu,	zaslúži	
si	aj	našu	lásku.	Zaslúži	si,	aby	sme	sa	o	ňu	starali	tak,	
ako	sa	ona	starala	a	neustále	stará	o	nás.	Naše	mamy	
si	zaslúžia,	aby	sme	na	ne	nezabúdali,	a	preto	sme	sa	
stretli	8.	mája	2022	na	milom	podujatí	osláv	Dňa	ma-
tiek	v	Kultúrnom	dome	v	Lietavskej	Svinnej	a	v	Bab-
kove.

Deň matiek

Tradícia je dar ľudí – ľuďom. 

Stavanie a váľanie májov
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	 Na	hodovej	slávnostnej	omši	sme	si	4.	septembra	 
pripomenuli	30.	výročie	posviacky	kaplnky,	nechýbalo	
pohostenie	 s	 kultúrnym	 programom.	Ďakujeme	DHZ	 
v	Babkove	a	speváckej	skupine	Bukovinka.

Hody v Babkove

Jarné upratovanie Jánska vatra

	 15.	 mája	 sme	 v	 Kultúrnom	 dome	 v	 Babkove	
na	slávnosti	Uvítania	detí	do	života	spoločne	prežívali	
radosť	z	narodenia	našich	detí	a	privítali	ich	ako	nových	
občanov:	Agáta	Kasáková,	 Ema	Tomaščíková,	 Denis	
Marček,	Sára	Klandúchová,	Olívia	Masná,	Šimon	Krč,	
Linda	Beciková,	Marko	Dilhof,	Natália	Babindáková,	
Vanesa	Sušienková,	Laura	Zavadzanová.

Uvítanie detí do života
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 16. júla 2022 sa na Ihrisku TJ v Lietavskej Svin-
nej konal II. ročník Obecných slávností.
 V tomto roku boli slávnosti zahájené svä-
tou omšou v Kostole Sedembolestnej Panny Márie  
v Lietavskej Svinnej. Podľa programu nasledovalo 
privítanie starostom obce všetkých hostí na ihrisku pod 
Lietavským hradom. Okrem kultúrneho programu, 
ktorého súčasťou bolo aj ocenenie osobnosti obce –  
v tomto ročníku bolo udelené Jarke Kasákovej, si všetci 
zúčastnení mohli pozrieť výrobu a kúpiť produkty 
ľudovoumeleckých tvorcov. Nechýbali ani kolotoče  
a rôzne zábavné atrakcie pre deti a dospelých. Domáci 
hasiči prichystali deťom penovú šou a s ukážkou prišli 
aj psovodi. Zabezpečená bola aj kyvadlová doprava 
minibusom z Babkova do Lietavskej Svinnej a späť.
 Na základe vašich doterajších podnetov si uve-
domujeme, že nie je možné každému vyhovieť napríklad 
vo výbere kultúrneho programu. Snažíme sa v rámci 
našich finančných možností, aby v ňom boli obsiah-
nuté viaceré žánre (folklór, rock, pop, etno, retro...) a to 
pre rôzne vekové kategórie. Aby sme dosiahli v budúc-
nosti celkovú vyššiu kvalitu a úroveň či už vo výbere 

Obecné slávnosti

účinkujúcich alebo spôsobe stravovania návštevníkov 
Obecných slávností, privítame váš názor a spoluprácu. 
Veríme, že spoločným úsilím dôjdeme k lepšiemu 
riešeniu. Ďakujeme všetkým, ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom podieľali na príprave osláv v tomto roku.
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Fašiangy na dedine a „Chodzenie po kobolici“
 Fašiangy kedysi a dnes...
	 Časový	 úsek	 od	 Troch	 kráľov	 do	 Popolcovej	
stredy	 sa	 už	 v	 stredoveku	 nazýval	 FAŠIANGAMI.	 
Na	dedinách	to	boli	sviatky	jedla	a	pitia,	dni	plné	spevu	
a	tanca.	Ľudia	oblečení	do	rôznych	masiek	chodili	za	
bujarého	spevu	a	hudby	z	domu	do	domu	a	tam	vytan-
covali	všetkých,	čo	našli.	Bolo	to	očakávané	prechodné	
obdobie	medzi	zimou	a	blížiacou	sa	jarou	plnou	nového	
života.	Bola	to	doba	svadieb	na	dedinách.
	 Každá	 fašiangová	 maska	 mala	 svoj	 význam,	
symbolizovala	dobro,	plodnosť,	 silu,	ale	 i	 zlo.	Medzi	
zvieracie	masky	 u	 nás	 patril	 kôň	 alebo	 kobyla	 zvaná	
„kobolica“,	 ktorá	 za	 sebou	 na	 reťazi	 ťahala	 drevený	
klát,	ďalej	ťarbavý	medveď	a	tur	–	„turvoň“	v	baranej	
koži	 odetý	 muž	 s	 nápadnými	 rohami.	 Nechýbal	 ani	
poľovník,	 ktorý	 sa	 pred	 ľuďmi	 s	 medveďom	 paso-
val,	až	sa	vedno	po	zemi	váľali,	kominár,	ktorý	nosil	
šťastie	po	domoch,	čert	omotaný	reťazou	so	zvoncami	
a	 smrť	 s	 kosou,	 ktorú	 s	 vreskotom	 gazdiné	 vyháňali	 
z	domov	a	dvorov.	V	sprievode	masiek	chodila	aj	neves-
ta	(v	pokročilom	druhom	stave)	so	ženíchom,	krikľavá	
cigánka	s	deckom	nechávajúc	ho	dievkám	predo	dvermi	
(a	ešte	aj	kradla	sliepky	po	kurínoch),	tučný	vypchatý	
mäsiar	 s	 ražňom,	na	ktorý	mu	v	domoch	napichovali	
kúsky	 slaniny	 alebo	 klobásky	 z	 nedávnej	 zabíjačky.	 
Za	vytancovanie	a	vinš	maškary	od	domácich	dostávali	
aj	 šišky	s	 lekvárom,	štamperlík	hriatého	či	domoviny	 
a	aj	zopár	drobných.	Typickou	dvojicou	vyvolávajúcou	
u	 všetkých	 ľudí	 veselú	 náladu	 a	 smiech,	 býval	 starší	
muž	prezlečený	za	ženu	s	košíkom	na	vajcia	a	naopak	
–	žena	odetá	v	mužských	šatách.	Masku	si	z	vlastného	
materiálu	vyrábal	doma	každý	sám.	Fašiangy	vrcholili	
symbolickým	obradom	pochovania	 basy	 a	 to	 bol	 ko-
niec	muzike.	Nastal	 štyridsaťdňový	pôst,	v	ktorom	si	
mal	každý	človek	nájsť	cestu	k	duchovným	hodnotám.
	 Dnes	je	to	už	inak.	Moderná	doba	nám	prináša	
iný	pohľad	na	dávne	zvyky.	Turvoňvov	vo	fašiangových	
sprievodoch	 niekedy	 nahrádzajú	 kupované	 gumené	
tváre	z	filmových	hororov,	ktoré	majú	evokovať	hrô-
zu,	strach	a	nadradenú	silu.	Ale	aj	napriek	tomu,	pat-
rí	 veľká	 vďaka	 obetavým	 ľuďom	 a	 hlavne	 členom	

Dobrovoľného	hasičského	zboru	v	Lietavskej	Svinnej	 
a	 v	 Babkove,	 ktorí	 každoročne	 pri	 fašiangových	 
obchôdzkach	 do	 našich	 domov	 vchádzajú	 ako	 prví.	
Treba	 im	 vďačiť	 za	 to,	 že	 zachovávajú	 tieto	 tradície	
hmotnej	 a	duchovnej	kultúry	prispôsobenej	modernej	
dobe,	v	ktorej	práve	žijeme	a	my	budeme	mať	na	čo	
opäť	po	rokoch	spomínať.
	 Aj	 napriek	 nepriaznivej	 situácii	 spôsobenej	
nákazlivou	 infekčnou	 chorobou	 COVID-19,	 v	 našej	
dedine	 sa	 predsa	 len	 fašiangovalo.	 19.	 februára	 
v	Lietavskej	 Svinnej	 a	 26.	 februára	 v	Babkove.	 Boli	
dodržané	 všetky	 protipandemické	 opatrenia	 pri	 
organizovaní	hromadných	podujatí,	a	tak	ako	sme	boli	
zvyknutí,	 nekonala	 sa	 spoločná	 fašiangová	 hostina	 
so	 zábavou	 v	 centre	 obce,	 ale	 iba	 sprievod	 masiek,	
ktorý	prešiel	dedinou.

Soňa Jamečná

	 V	októbri	si	v	rodinách	uctievame	starších	ľudí.	
Vážme	 si	 ich	 skúsenosti	 a	 venujme	 im	kúsok	 svojho	
času.	 Obrazne	 povedané	 –	 nosíme	 svetlo,	 aby	 tma	 
mizla	 sama	od	 seba.	Starosta	osobne	navštívil	 našich	
seniorov	a	odovzdal	im	malú	pozornosť.

	 15.	 september	 je	 termínom	 hodov	 v	 Lietav-
skej	Svinnej.	Tradíciou	je	začať	slávnostnou	sv.	omšou	
v	 kostole,	 potom	 bolo	 pred	 kostolom	 pre	 všetkých	
obyvateľov	 pripravené	 pohostenie	 zdarma,	 guláš,	
držkovica,	nápoje	a	sladkosti	pre	deti,	za	čo	ďakujeme	
hasičom	 a	 speváckym	kolektívom	 z	Lietavskej	 Svin-
nej.

Mesiac úcty k staršímHody v Lietavskej Svinnej
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1/ FAŠIANGY  NA  DEDINE  A "CHODZENIE  PO  KOBOLICI"
				Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná,	DHZ	Lietavská	Svinná,	DHZ	Babkov
				Miesto	konania:	obec	a	Požiarna	zbrojnica	v	Lietavskej	Svinnej	a	v	Babkove
				Dátum:	19.	február	2022	Lietavská	Svinná,	26.	február	2022	Babkov	

2/ DEŇ  ZEME, JARNÉ  UPRATOVANIE  V  OBCI
				Organizátor:	DHZ	Babkov,	Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná
				Dátum:	26.	marec	2022	(sobota)	

3/ OTVORENIE  TURISTICKEJ  SEZÓNY
				Organizátor:	Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná
				Miesto	konania:	pri	Hrade	Lietava
				Dátum:	9.	apríl	2022	(sobota)

4/ HODY  V  KŇAZOVEJ  LEHOTE
				Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov	v	spolupráci	s	občanmi	miestnej
																										časti	obce,	Farský	úrad	Lietava
				Miesto	konania:	Kaplnka	Božieho	milosrdenstva	v	Kňazovej	Lehote
				Dátum:	24.	apríl	2022	(nedeľa)

5/ STAVANIE  MÁJOV
				Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	DHZ	Lietavská	Svinná,
																									DHZ	Babkov,	občania	miestnej	časti	Kňazova	Lehota
				Miesto	konania:	Kostol	Sedembolestnej	Panny	Márie	v	Lietavskej	Svinnej,
																															Kaplnka	Božieho	milosrdenstva	v	Kňazovej	Lehote,
																															Kaplnka	narodenia	Panny	Márie	v	Babkove
				Dátum:	30.	apríl	2022	(sobota)

6/ UVÍTANIE  DETÍ  DO  ŽIVOTA
				Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov
				Miesto	konania:	Kultúrny	dom	v	Babkove
				Dátum:	15.	máj	2022

7/ DEŇ  MATIEK
				Organizátor:	Obecný	úrad	v	spolupráci	so	ZŠ	a	MŠ	v	Lietavskej	Svinnej	-	Babkove
				Miesto	konania:	Kultúrny	dom	v	Lietavskej	Svinnej	a	v	Babkove
				Dátum:	8.	máj	2022	(nedeľa)	

8/ ŠPORTOVÝ  DEŇ  DETÍ – FLORIÁN
				Organizátor:	DHZ	Lietavská	Svinná,	DHZ	Babkov,	Obecný	úrad,	ZŠ	a	MŠ
																									v	Lietavskej	Svinnej	–	Babkove
				Miesto	konania:	areál	ZŠ	a	MŠ	v	Lietavskej	Svinnej
				Dátum:	3.	jún	2022	
     
9/ VÁĽANIE  MÁJOV
				Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	DHZ	Lietavská	Svinná,
																										DHZ	Babkov,	občania	miestnej	časti	Kňazova	Lehota
						Miesto	konania:	Kostol	Sedembolestnej	Panny	Márie	v	Lietavskej	Svinnej,
																																	Kaplnka	Božieho	milosrdenstva	v	Kňazovej	Lehote,
																																	Kaplnka	Narodenia	Panny	Márie	v	Babkove
						Dátum:	28.	máj	2021	(sobota)

10/ JÁNSKE  OHNE
						Organizátor:	Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná,	DHZ	Babkov
						Miesto	konania:	obec	Lietavská	Svinná	a	Babkov
						Dátum:	25.	jún	2022	(sobota)

KALENDÁR  KULTÚRNO - SPOLOČENSKÝCH  PODUJATÍ v roku 2022

FAŠIANGY 2022

   ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●

Obec Liet. Svinná – Babkov a Dobrovoľný hasičský zbor v Babkove

pripravili pre Vás

tradičný

FAŠIANGOVÝ  SPRIEVOD
masiek po dedine

26. februára 2022 (sobota) od 9.00 h

Veselú zábavu!

Obec Lietavská Svinná – Babkov
v spolupráci s Turistickým oddielom a DHZ v Lietavskej Svinnej 

a v Babkove

Vás pozývajú na 
PRACOVNÚ BRIGÁDU V RÁMCI DŇA ZEME

 JARNÉ 
UPRATOVANIE OBCE

26. marca 2022 (sobota)
stretnutie brigádnikov o 9.00 h pred 

Kultúrnym domom v Lietavskej Svinnej a v Babkove pri kríži.

Po brigáde Vás pozývame na spoločnú opekačku v Patúchu.

Obecný úrad v Lietavskej Svinnej – Babkove 
srdečne pozýva všetky naše mamičky na oslavu

DŇA  MATIEK
v nedeľu 8. mája 2022

o 14.00 h v Kultúrnom dome v Babkove,
o 16.00 h v Kultúrnom dome v Lietavskej Svinnej

Účinkujú:
Spevácka skupina Bukovinka z Babkova, DFS Cibuľník z Lietavskej Svinnej,

deti z MŠ a žiaci ZŠ v Lietavskej Svinnej – Babkove, 
SZUŠ Anima Libera Lietavská Lúčka – Jurko Barčiak, Lenka Matišíková, 

p. učiteľ Peter Pipišák,
Hudobno-spevácka skupina z Rajeckej doliny.
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11/ OBECNÉ  SLÁVNOSTI
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	Turistický	oddiel	Lietavská
																											Svinná,	DHZ	a	Poľovnícke	združenia	Lietavská	Svinná	a	Babkov
						Dátum:	16.	júl	2022	

12/ HASIČSKÁ  SÚŤAŽ  "O  POHÁR  STAROSTU  OBCE"
						Organizátor:	DHZ	Lietavská	Svinná,	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov
						Miesto	konania:	Ihrisko	TJ	v	Lietavskej	Svinnej
						Dátum:	27.	august	2022	(sobota)

13/ HODY  V  BABKOVE
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov	v	spolupráci	s	občanmi,
																											Farský	úrad	Lietava,	DHZ	Babkov
						Miesto	konania:	Kaplnka	Narodenia	Panny	Márie	v	Babkove
						Dátum:	4.	septembra	2022	(nedeľa)

14/ HODY  V  LIETAVSKEJ  SVINNEJ
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov	v	spolupráci	s	občanmi,
																												Farský	úrad	Lietava,	DHZ,	Poľovnícke	združenie	a	Turistický	oddiel
																												v	Lietavskej	Svinnej
						Miesto	konania:	Kostol	Sedembolestnej	Panny	Márie	v	Lietavskej	Svinnej,
																																	centrum	obce
						Dátum:	15.	september	2022	(štvrtok)	

15/ TURISTICKÁ  VYCHÁDZKA  "BUDZOGÁŇ"
							Organizátor:	Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná
							Dátum:	1.	októbra	2021	(sobota)
							Podujatie	bolo	zrušené	pre	nepriaznivé	počasie.

16/ MIKULÁŠ
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	DHZ	Babkov,
																												Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná
						Miesto	konania:	Kultúrny	dom	v	Lietavskej	Svinnej,	Kaplnka	Narodenia	Panny	Márie
																																	v	Babkove
						Dátum:	3.	december	2022	(sobota)

17/ ČAS  ADVENTNÝ  –  PREDVIANOČNÝ  KONCERT
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	Farský	úrad	Lietava
						Miesto	konania:	Kaplnka	Narodenia	Panny	Márie	v	Babkove
						Dátum:	4.	december	2022	(nedeľa)	

18/ ČAS  VIANOČNÝ  –  VIANOČNÝ  KONCERT
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	Farský	úrad	Lietava
						Miesto	konania:	Kostol	Sedembolestnej	Panny	Márie	v	Lietavskej	Svinnej
						Dátum:	29.	december	2022	(štvrtok)

18/ SILVESTROVSKÝ  POCHOD
						Organizátor:	Turistický	oddiel	Lietavská	Svinná
						Dátum:	31.	december	2022	(sobota)

19/ UKONČENIE  ROKA  PRI  VATRE
						Organizátor:	Obecný	úrad	Lietavská	Svinná	–	Babkov,	DHZ	Lietavská	Svinná,
																												DHZ	Babkov
						Miesto	konania:	centrum	obce	Lietavská	Svinná,	v	Babkove	pri	zvonici
						Dátum:	31.	december	2022	(sobota)

Po	celý	rok	je	v	prevádzke	Dom	spomienok	–	stála	expozícia	historických	predmetov	obce.

Obec Lietavská Svinná – Babkov

Vás pozýva na stretnutie 

s

MIKULÁŠOM

 

 

 
3. decembra 2022

o 13.00 h pri Kaplnke v Babkove,
o 14.30 h pred Kostolom v Lietavskej Svinnej.

Mikuláš prinesie deťom sladký darček
 a rozsvieti vianočný stromček.

Členovia Turistického oddielu v Lietavskej Svinnej 
a DHZ v Babkove všetkých pozývajú na predvianočný punč

pre deti aj dospelých.

Obec Lietavská Svinná – Babkov v spolupráci s Farským úradom v Lietave
Vás pozývajú

 na predvianočný koncert

ČAS  ADVENTNÝ
4. decembra 2022 o 17.00 h

 v Kaplnke narodenia Panny Márie v Babkove

Účinkujú: Spevácke skupiny Bukovinka a Bukvičky z Babkova,
Gospelová spevácka skupina z Bytče.

 Obec Lietavská Svinná – Babkov

Vás pozýva na

II. ročník

OBECNÝCH  SLÁVNOSTÍ
16. júla 2022 na Ihrisku TJ

v Lietavskej Svinnej

Program:

11.00 h Svätá omša v Kostole Sedembolestnej Panny Márie v Lietavskej Svinnej,

13.00 h zahájenie Obecných slávností na Ihrisku TJ v Lietavskej Svinnej,

13.15 h kultúrny program, v ktorom účinkujú: DsFS Cibuľníček, Jurko Barčiak,

Hudobná kapela Sokoly, DFS Cibuľník a Folklórna skupina Doliny z Lietavskej Svinnej,

Folklórna skupina Závadské ženy z Lietavskej Závadky, FS Rovňan z Veľkého Rovného,

zabávač a spevák Števo Hruštinec, Rocková kapela Dora z Nitry, DJ Šenkár. 

Programom sprevádza Zuzka Kmeťová.

Sprievodné podujatia: prezentácia DHZ Lietavská Svinná, psovodi, prehliadka a predaj

prác ľudovoumeleckých tvorcov, kolotoče a iné zábavné atrakcie. 

Stánky s rôznym občerstvením.

 Premávať bude kyvadlová doprava minibusom Lietavská Svinná – Babkov a späť.

 

       

                                

                                  Dobrovoľný hasičský zbor v Lietavskej Svinnej

                                                       Vás pozýva na

           ŠPORTOVÉ HRY
                              pri príležitosti 

         SV. FLORIÁNA – patróna hasičov

                                       a   

                            DŇA DETÍ
            v piatok 3. júna 2022 od 9.00 h
       v areáli Základnej školy v Lietavskej Svinnej.

    
                  Príďte podporiť súťažiace deti!
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DFS Cibuľník

	 Vznik	 Dedinskej	 folklórnej	 skupiny	 Cibuľník	 
v	Lietavskej	 Svinnej	 sa	 datuje	 do	 roku	 1977.	 Podnet	 
na	jej	založenie	dala	predsedníčka	Slovenského	zväzu	
žien	 v	 Lietavskej	 Svinnej	 p.	 Františka	 Grečnárová.	
Medzi	zakladajúce	členky	patrili:	Ľudmila	Štefániková,	
Emília	 Barčiaková,	 Anastázia	 Kasáková,	 Žofia	
Gažúrová,	 Františka	 Kasáková,	 Matilda	 Barčiaková,	
Anna	 Melišíková,	 Jolana	 Doricová,	 Otília	 Benková,	
Jozefa	Barčiaková.
	 Prehľadali	 staré	 truhly,	 skrine,	 povyťahovali	
staré	šorce,	rukávce,	zápony.	Oprali,	nariasili,	vyžehlili	
a	 vyparádili	 sa.	 Dnes	 už	 máme	 nové	 riasené	 šorce	 
z	 nekrčivého	 materiálu.	 Prvým	 veľkým	 projektom	
skupiny	bolo	nacvičenie	programu	o	najkrajšom	zvyku	
svadobného	obradu	–	„Odobierka	nevesty	od	rodičov“.	
Do	 programu	 boli	 prizvaní	 muži,	 mládenci,	 dievčatá	 
a	deti.	Žila	ním	celá	dedina.	K	spevu	pribudla	aj	muzi-
ka.	 Členovia	 DFS	 sa	 rokmi	 striedali.	 Ubúdali	 starší,	
pribúdali	 noví	 –	 mladší.	 Mužskú	 časť	 zastupovali:	 
Viliam	Barčiak,	Milan	Štefánik,	Oto	Barčiak,	Stanislav	
Barčiak,	 Eduard	 Barčiak,	 neskôr	 Emanuel	 Matiaška.	
Spoločne	sme	pripravili	pásma	založené	na	ľudových	
tradíciách	ako:	Večer	na	dedine,	Žatva,	Čepčenie	mladej	
nevesty,	 Regrútska	 odobierka...	 Veľkým	 nadšencom	

ľudovej	 piesne	 v	 podaní	 DFS	 Cibuľník	 bol	 p.	 sta-
rosta	 Ludvik	 Weck.	 Vďaka	 nemu	 sme	 sa	 zúčastnili	 
vystúpení	 na	 Folklórnych	 slávnostiach	 pod	 Poľanou	 
v	Detve,	Terchovej.	Pán	Weck	nás	prihlasoval	do	súťaží	
Zboru	pre	občianske	záležitosti.	Obsadzovali	sme	prvé	 
miesta.	 Ukážkou	 Sviňanskej	 svadby	 sme	 reprezen-
tovali	obec	na	Medzinárodnom	zraze	Lehôt	v	Českej	
republike.	 I	 tu	nás	prihlásil	p.	Weck,	 rád	s	nami	cho-
dieval	 a	 zabezpečoval	 dovoz.	 V	 súčasnosti	 svojim	 
spevom	 spestrujeme	 akcie	 v	 obci:	 Uvítanie	 detí	 do	
života,	 Deň	matiek,	 Fašiangy,	Váľanie	májov,	 Obec-
né	 slávnosti,	 jubileá,	 spoločenské	 udalosti.	 Vďaka	
obecnému	úradu	sme	v	roku	2013	naspievali	CD	ori-
ginálnych	 sviňanských	 piesní.	Aktuálne	má	Cibuľník	 
13	členov.	Vďační	sme	aj	za	harmoniku	a	mladého	har-
monikára	Martinka	Štefánika.
	 Osobitú	 časť	 nášho	 spevu	 venujeme	 kostolu.	
Pripravujeme	 si	 piesne	 na	 každé	 obdobie	 cirkevného	
roka,	 ako	 sú	 Vianoce,	 Veľká	 noc,	 Hodové	 slávnosti.	
Už	mnohé	roky	dodržiavame	tradíciu	spievania	pašií.	 
Svojim	 spevom	 odprevádzame	 spoluobčanov	 na	 ich	
poslednej	ceste.
	 Naša	 dedinská	 folklórna	 skupina	 Cibuľník	
potrebuje	 omladenie.	 Privítame	 každého,	 kto	 spieva,	
má	v	láske	ľudovú	pieseň	a	ctí	si	tradície.
Nasledovníkov	máme	v	Detskom	 súbore	Cibuľníček.	
Deti	sa	stretávajú	každý	piatok	o	14.00	h	v	Základnej	
škole	v	Lietavskej	Svinnej.	Každého	malého	speváka	 
a	tanečníka	radi	uvítame.	Bližšie	informácie	nájdete	na	
stránke	Základnej	školy	s	materskou	školou	Lietavská	
Svinná	–	Babkov.

Ľudmila Štefániková, vedúca DFS Cibuľník
Jarka Kasáková, vedúca DsFS Cibuľníček
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	 V	 roku	 2022	 sa	 nám	 v	 Babkove	 po	 ročnej	
pauze	 podarilo	 znovu	 založiť	 mužstvo	 dospelých	 
a	po	 troch	 rokoch	 aj	mužstvo	 žiakov.	Naši	 najmladší	
futbalisti	a	futbalistky	sa	momentálne	síce	nachádzajú	 
na	chvoste	tabuľky,	avšak	nič	to	neznamená,	pretože	sa	
zatiaľ	všetko	len	učia	a	veríme,	že	po	zimnej	príprave,	
pod	vedením	našich	trénerov,	všetkým	ukážu,	že	s	nimi	
treba	počítať.	
	 Mužstvu	 dospelých	 sa	 tiež	 v	 jesennej	 časti	
veľmi	nedarilo,	keď	sa	s	dvanástimi	bodmi	umiestnili	
na	desiatom	mieste.
	 Aj	 keď	 sa	 naším	 mužstvám	 až	 tak	 nedarí,	
môžeme	 sa	 pochváliť	 najlepšími	 fanúšikmi	 v	 súťaži,	

TJ Babkov ktorí	pri	nás	stoja	a	cestujú	na	naše	zápasy	často	krát	aj	
na	nie	najkratšie	vzdialenosti	a	na	súperove	ihriská	ich	
príde	viac	ako	domácich,	za	čo	im	nesmierne	ďakujeme.
Veľká	vďaka	patrí	trénerom	žiakov	Ľubovi	Makukovi,	
Emilovi	 Brezianskému	 a	 Josefovi	 Zbranekovi,	 ktorí	
si	 dokážu	 ukrojiť	 zo	 svojho	 voľného	 času	 a	 venujú	 
ho	 naším	 najmladším,	 ktorí	 tak	 nesedia	 doma,	 ale	 
aktívne	sa	venujú	športu.	
	 V	 neposlednom	 rade	 treba	 poďakovať	 sta-
rostovi	 obce	 a	 obecnému	 zastupiteľstvu	 za	 poskyt-
nutie	 finančných	 prostriedkov	 na	 fungovanie	 klubu,	
vedeniu	 TJ	 Babkov	 v	 zložení:	 Peter	 Košša,	 Jaroslav	
Kováč,	Marek	Makuka,	trénerovi	dospelých	Martinovi 
Ryboňovi	 a	 všetkým	 rodičom	 mladých	 futbalistov,	 
ktorí	nám	akýmkoľvek	spôsobom	pomáhajú.

TJ Babkov

Výsledky Volieb do orgánov samosprávy obce 
Lietavská Svinná – Babkov 2022

	 Dňa	 29.	 októbra	 2022	 sa	 uskutočnili	
spojené	 Voľby	 do	 orgábov	 samosprávy	 obcí	
a	 Voľby	 	 do	 orgánov	 samosprávnych	 krajov	
2022.	Voliči	 si	 	vo	 svojich	 samosprávach	vo-
lili	primátora	mesta,	respektíve	starostu	obce	a	
tiež	poslancov	mestských	respektíve	obecných	
zastupiteľstiev.
	 Rozhodnutie	 predsedu	 Národnej	 rady	
Slovenskej	republiky	(rozhodnutie	č.	384/2022	
Z.	 z.)	 o	Vyhlásení	 volieb	 do	 orgánov	 samos-
právy	obcí	dňa	25.	marca	2023.	
	 Podanie	kandidátnych	listín	do	funkcie	
poslanca	 Obecného	 zastupiteľstva	 obce	 
Lietavská	 Svinná	 –	 Babkov,	 politické	 strany	 
a	nezávislí	kandidáti,	termín:	24.01.2023.

Výsledky	volieb	v	našej	obci:

Funkcia strostu obce:
1.	Vladimír	Jamečný,	nezávislý	kandidát	–	547	hlasov
2.	Mgr.	Bc.	Andrea	Krčová,	nezávislý	kandidát	–	176	hlasov

Zvolení poslanci do obecného zastupiteľstva:

Volebný obvod č. 1 Lietavská Svinná:
1.	Ing.	Michal	Masný,	PhD,	nezávislý	kandidát	–	384	hlasov

Volebný obvod č. 2 Babkov:
1.	Roman	Benko,	nezávislý	kandidát	–	203	hlasov
2.	Bc.	Richard	Krč,	nezávislý	kandidát	–	161	hlasov
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	 V	 Žilinskom	 regióne	 zanechalo	 pečať	 mnoho	
originálnych,	 inšpiratívnych	 a	 tvorivých	 ľudí.	 Krajské	
kultúrne	stredisko	v	Žiline	mapuje	osobnosti	a	pokračuje	
poctou	ľuďom	spätých	s	obcou	Lietavská	Svinná	–	Bab-
kov.	V	 galérii	 slávy	 obce	 predstavujeme	 päť	 význam-
ných	dejateľov:	Karol	Tomaščík,	Ľudovít	Greguš,	Viera	
Mrmusová,	Laura	Benková,	Zita	Barčiaková.

Galéria slávy obce Lietavská Svinná – Babkov
Spracovali: 

Mgr. Katarína Skupinová Kalistová – prezentácia, texty
Mgr. Petra Rovderová – úvodná grafika

Ing.  Miroslav Smatana – zvuková nahrávka
Soňa Jamečná – texty, fotografie

Ďakujeme za informácie a fotografie:  
V. Mrmusovej, L. Benkovej, D. Šplhovej

Karol Tomaščík, spisovateľ Ľudovít Greguš, pedagóg

* 17. apríl 1894
† 12. máj 1965

  
	 Vyštudoval	 Židovské	 reálne	 gymnázium	 
v	 Žiline	 a	 potom	 pokračoval	 na	 vysokej	 záhradníc-
kej	škole	v	Budapešti.	S	príchodom	1.	svetovej	vojny	
narukoval	do	dôstojníckej	školy	vo	Viedni.	Po	rozpade	
Rakúsko-Uhorska	išiel	do	civilu.	V	čase	svojho	pôso-
benia	 vo	 Svinnej	 bol	 hybnou	 osobnosťou	 v	 obecnej	
škole.	Nepovažovali	ho	iba	za	učiteľa	detí,	bol	učiteľom	
všetkých	a	učil	na	každom	kroku.	Jeho	činnosť	sa	ne-
obmedzovala	 len	na	výchovu	detí,	ale	aj	na	osvetovú	
a	 záhradkársku	 oblasť.	 Z	 jeho	 iniciatívy	 sa	 v	 rokoch	
1927	 –	 1928	 vysadila	 v	 chotári	 stráň	 zvaná	 Hlodek	
čerešňami.	 V	 obecnej	 škole	 pravidelne	 organizoval	
prednášky	pre	gazdov	a	hospodárov.	Založil	košikársky	
kurz,	 ktorí	 viedli	 odborní	 košikári.	 V	 dedine	 sa	 na	
jeho	 podnet	 rozmohlo	 včelárstvo.	 Zriadil	 mliekareň,	 
do	 ktorej	 sa	 skupovalo	mlieko	 od	miestnych	 gazdov.	 
V	roku	1935	bol	založený	ochotnícky	divadelný	krúžok,	
ktorý	založil	a	viedol.	V	roku	1942	sa	stal	riaditeľom	
Rímsko-katolíckej	školy	v	Lietavskej	Svinnej.	V	roku	
1945	bol	menovaný	 riaditeľom	Štátnej	 ľudovej	 školy	
v	 Rajci.	 Neskoršie	 v	 roku	 1950	 učil	 na	 Kysuciach	 
v	Starej	Bystrici.	Aj	keď	nie	je	Ľudovít	Greguš	rodákom	
z	Lietavskej	Svinnej,	titul	Osobnosť	obce	mu	náleží	pl-
ným	právom	za	jeho	zásluhy	a	rozvoj	dediny.

* 15. november 1919, Lietavská Svinná
† 8. február 1999, Bratislava

	 V	 rokoch	 1938	 –	 1941	 absolvoval	 Obchodnú	
školu	v	Žiline	a	hneď	po	škole	narukoval	do	Sloven-
skej	 armády.	 Po	 príchode	 na	 východný	 front	 v	 roku	
1943	 prešiel	 s	 celou	 skupinou	 k	 bieloruským	 par-
tizánom.	V	 bojoch	 padol	 do	 nemeckého	 zajatia,	 kde	 
ho	fašisti	odsúdili	na	smrť,	avšak	z	väzenia	sa	mu	po-
darilo	 ujsť.	 Prihlásil	 sa	 do	 radov	 Sovietskej	 armády	 
a	tu	ako	zástupca	veliteľa	oddielu	bojoval	až	do	návratu	
domov.	Pri	útoku	cez	rieku	Moravu	bol	ranený	mínou	 
a	v	dôsledku	tohto	zranenia	začal	strácať	zrak	aj	sluch.	
Po	skončení	vojny	bol	vyznamenaný	vysokými	štátnymi	
vyznamenaniami.	Vo	svojich	literárnych	dielach	opísal	
vlastné	 skúsenosti,	 pospletané	 s	 osudmi	 vojakov	 
na	 východnom	 fronte.	 Nešlo	 mu	 iba	 o	 vytvorenie	
verného	obrazu	o	hrôzach,	ktoré	spôsobila	vojna.	Ako	
protipríklad	 postavil	 do	 centra	 deja	 progresívne	 sily,	
čo	hrdinsky	za	cenu	nesmiernych	ľudských	obetí	bo-
jovali	za	národné	a	sociálne	ideály	a	svojím	víťazstvom	
preniesli	svet	do	najnovšej	etapy	európskych	dejín.	Je	
tiež	 autorom	 knihy	 Džarkovia,	 ktorá	 je	 o	 kysuckých 
chlapcoch	 –	 džarkoch	 (drotárskych	 učňoch).	 Jeho	
tvorba	neprekračuje	ohraničenia	osobnej	skúsenosti,	je	 
to	dobová	interpretácia	historických	faktov	a	udalostí.
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Viera Mrmusová, pedagogička Laura Benková, plavkyňa

* 11. máj 2000, Žilina

	 Od	 malička	 vyrastala	 v	 dedinke	 pod	 Lietav-
ským	hradom	v	Lietavskej	Svinnej.	Rodičia	 ju	chceli	
prihlásiť	na	nejaký	šport,	len	nevedeli,	čo	by	ju	mohlo	
baviť.	Chodili	plávať	na	Žilinskú	plaváreň,	nebála	 sa	
vody	a	rada	sa	hrávala	vo	vode.	Preto	sa	rozhodli,	že	
môže	skúsiť	plávanie,	pričom	ani	netušili,	že	pri	tomto	
športe	zostane	až	do	dospelosti.	Mala	len	4	roky,	keď	ju	
prihlásili	do	Plaveckej	školy	Nereus	v	Žiline	na	jej	prvý	
plavecký	kurz.	Voda	a	bazén	sa	stali	jej	druhým	domo-
vom.	V	priebehu	rokov	2004	–	2006	absolvovala	základ-
né	kurzy.	Po	dokončení	kurzov	bola	možnosť	posunúť	
sa	do	športovej	prípravky.	Lákalo	ju	chodiť	na	preteky	
a	 získavať	 medaily	 ako	 skúsenejší	 plavci,	 ktorých	 
na	 tréningoch	 stretávala	 a	 obdivovala.	Od	 roku	 2007	
bola	 zaradená	 do	 plaveckej	 prípravky	 a	 v	máji	 2007	
absolvovala	 svoje	prvé	preteky	v	Žiline	–	Severoslo-
venský	 pohár,	 kde	 získala	 aj	 svoje	 prvé	 víťazstvo.	 
Nasledovali	ďalšie	a	ďalšie	preteky	v	rámci	Slovenska	
a	zahraničia.	Úspešne	reprezentovala	Klub	plaveckých	
športov	Nereus	Žilina.	Získavala	najcennejšie	medai-
lové	umiestnenia.	Úsilie	a	radosť	z	plávania	znásobila	 
v	 roku	 2011,	 kedy	 získala	 svoj	 prvý	 titul	 Majsterky	
Slovenska	v	disciplíne	100	m	voľný	spôsob.

* 1. august 1948, Žilina

	 Ako	pedagogička	pre	materské	školy	a	neskôr	
ako	riaditeľka	v	materskej	škôlke	pôsobila	vo	viacerých	
obciach.	Po	ukončení	začala	svoju	pedagogickú	kariéru	
budovať	v	Žiline	v	závodnej	materskej	škôlke	Makyty.	
Tam	pôsobila	do	roku	1971	a	od	roku	1971	bola	pove-
rená	otvorením	Materskej	škôlky	v	Lietavskej	Svinnej,	
kde	 pod	 jej	 vedením	vyprofilovali	 škôlku	 na	 vysokej	
profesionálnej	 úrovni.	 V	 roku	 1981	 bola	 preložená	 
do	susednej	obce	Babkov,	kde	pôsobila	až	do	ukončenia	
svojej	 profesijnej	 kariéry	 ako	 riaditeľka	 tejto	 škôlky.	
Svoju	 prácu	 vykonávala	 vždy	 s	 láskou,	 zodpovedne,	
čestne	a	nezištne.	Pod	jej	vedením	organizovali	mnohé	
aktivity	pre	deti	a	ich	rodičov,	ako	napr.	Projekt	„Zdravá	
škola“,	 v	 ktorom	 sa	 uskutočnilo	 veľa	 prednášok	 
so	zameraním	na	zdravú	stravu	a	zdravý	životný	štýl,	
„Mamička	pomôž	mi“,	karnevaly,	zimné	sánkovačky,	
plaveckú	prípravu	a	rozlúčku	s	deťmi,	ktoré	odchádza-
li	do	ZŠ.	Viedla	deti	k	 láske	k	prírode,	zorganizovala	
„Cestu	rozprávkovým	lesom“	so	zameraním	na	pozná-
vanie	 a	 chránenie	 prírody.	 Pri	 odchode	 do	 dôchodku	
jej	v	Babkove	rodičia	spolu	s	deťmi	pripravili	krásnu	
rozlúčku,	na	ktorú	nikdy	nezabudne	a	ďakuje,	že	s	nimi	
mohla	prežiť	kus	svojho	života.
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Školský rok 2021/2022 

v Základnej škole v Lietavskej Svinnej
 V SKRATKE....
	 Školský	 rok	 2021/2022	 sa	 začal	 2.	 septem-
bra,	 tak	ako	bolo	plánované	slávnostným		otvorením.	
Počas	prázdnin	prebiehali	ďalšie	stavebné	práce	na	bu-
dove	školy	–	zateplenie	ďalšej	časti	budovy	ZŠ	s	MŠ	
v	 Lietavskej	 Svinnej.	 V	 tomto	 školskom	 roku	 školu	
navštevovalo	45	žiakov.	V	tomto	počte	sú	zahrnutí	aj	 
3	žiaci	z	Ukrajiny,	ktorí	k	nám	prišli	v	apríli	2022.		Mali	
sme	 len	 tri	 triedy.	Prvý	 ročník	 sme	neotvorili.	Dôvo-
dom	bol	nízky	počet	prihlásených	detí.
	 Na	 škole	 pracovali	 štyri	 záujmové	 útvary	
Športoviny,	Výtvarníček,	HAM	a	MŇAM	1,	2.	Krúžky	
pracovali	 v	 rámci	 opatrení	 spojenými	 s	 COVIDOM.	
Najobľúbenejšie	 boli	 krúžky	 Ham	 a	mňam,	 kde	 pod	
vedením	 Janky	 Makukovej	 a	 Evky	 Hrtánkovej	 deti	
varili	 a	 zapisovali	 si	 recepty.	 Nedal	 sa	 zahanbiť	 ani	
Výtvarníček	pod	vedením	Mirky	Závodskej,	ktorý	 sa	
nám	celý	rok	staral	o	úžasnú	výzdobu	priestorov	školy	
svojimi	 výtvarnými	 dielami.	 Na	 škole	 ďalej	 praco-
vala	aj	ZUŠ	–	odbor	hra	na	klavíri	a	gitare.	Opatrenia	 
v	súvislosti	 s	COVID-om	už	neboli	 také	prísne	a	my	
sme	 mohli	 pracovať	 v	 takmer	 normálnom	 režime.	
Karanténne	zátvory	tried	sme	mali	len	dvakrát.	
	 V	 škole	 sme	 naďalej	 dodržiavali	 prísne	 pra-
vidlá.	 Uzavreli	 sme	 sa	 verejnosti.	 Rodičia	 ani	 cudzí	
návštevníci	 nevstupovali	 do	 budovy.	 Ráno	 prebiehal	
ranný	filter	žiakov	pri	dverách.	Pani	školníčka	Helen-
ka	 merala	 teplotu	 a	 dezinfikovala	 ruky.	 Každý	 deň	 
2	až	3–krát	dezinfikujeme	kritické	miesta.	Opatrenia	sa	
uvoľnili	 až	na	 jar	 s	 ustupujúcou	pandémiou.	Naďalej	
sme	 počas	 karantény	 vyučovali	 dištančne	 cez	 portál	
Bez	 kriedy	 a	 ZOOM.	Začali	 sme	 už	 využívať	 aj	 ap-
likáciu	 Edupage,	 na	 ktorú	 chceme	 v	 školskom	 roku	
2022/2023	prejsť.
	 Od	31.1.2022	do	8.2.2022	aj	s	malým	prerušením	
z	 dôvodu	 karantény	 prebiehala	 na	 škole	 inšpekčná	
činnosť	 Štátnej	 školskej	 inšpekcie.	 Pani	 inšpektorky	
sa	 zamerali	 na	 to,	 ako	 sme	 zvládli	 vyučovanie	 počas	 
COVID-u	 a	 aká	 je	 úroveň	 vedomostí	 a	 výučby	 
na	 škole.	 Dopadli	 sme	 veľmi	 dobre.	 Nedosta-
li	 sme	 žiadne	 opatrenia	 a	 pani	 inšpektorky	 veľmi	 
pozitívne	 hodnotili	 opatrenia	 v	 oblasti	 wellbeingu	
všetkých	žiakov,	využívanie	formatívneho	hodnotenia	 
a	preberanie	osobnej	zodpovednosti	 za	 svoje	konanie	
zo	 strany	 žiakov.	 Upozornili	 nás,	 že	 sa	 máme	 viac	
zamerať	na	sebahodnotenie	žiakov.	Ocenili	najmä	do-
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brú	atmosféru	v	škole.	
	 Počas	 jarných	 prázdnin	 tiež	 prebehla	
rekonštrukcia	schodiska	v	priestoroch	ZŠ.	

 ANI COVID NÁS NEZASTAVIL
	 Keďže	epidémia	COVID-u		už	bola	na	ústupe	
a	opatrenia	už	sa	pomaličky	uvoľňovali	mohli	sme	sa	
vrátiť	k	bežným	aktivitám	školy	a	aj	pridať	nové	akti-
vity	a	nápady.	
	 V	jeseni	sme	v	rámci	vnútroškolského	projektu	
„Chceme	 hravé	 a	 zdravé	 deti“	 absolvovali	 niekoľko	
športových	 aktivít:	 Školský	 Maratón,	 Olympiádu,	
jesenné	cvičenie	v	prírode,	Z	rozprávky	do	rozprávky.	
Tieto	akcie	sú	veľmi	obľúbené.	Zlepšujeme	si	nimi	fy-
zickú	kondíciu,	bojujeme	proti	obezite	a	pripomíname	
si	zdravý	životný	štýl.	
	 22.10.2021	 v	 rámci	 Svetového	 dňa	 stromov	
pani	 učiteľka	 Hrtánková	 pripravila	 pre	 žiakov	 novú	
aktivitu,	 ktorá	 preverila	 naše	 čitateľské,	 ale	 aj	 príro-
dovedné	vedomosti.	A	najmä	všetkých	vyskúšala,	ako	
poznajú	stromy,	kríky	a	zeleň	v	našom	blízkom	okolí.	
Aktivita	bola	veľmi	úspešná.	Žiakom	sa	páčila	najmä	
práca	v	teréne.	
	 Koncom	októbra	až	do	marca	opäť	zaúradoval	
COVID	a	my	sme	museli	 sprísniť	opatrenia.	Napriek	
tomu	snažili	sme	sa	deti	zapájať	po	triedach	a	oddele-
niach	ŠKD	do	rôznych	aktivít.	
	 Napríklad:	 Čitateľské	 aktivity	 pod	 vedením	
pani	 učiteľky	 Hrtánkovej,	 Dopravný	 kvíz,	 výstava	
šarkanov,	 týždeň	 čistoty	 a	 týždeň	 čistých	 tanierikov,	
Naj...vianočná	pohľadnica,	Súťaže	v	Človeče	nehnevaj	
sa,	Dáme,	Pexese	a	v	Piškvorkách.	V	predvianočnom	
a	 vianočnom	 čase	 prišiel	Mikuláš	 a	 priniesol	 deťom	
balíčky	a	tiež	sme	si	zorganizovali	malé	posedenie	pri	
stromčeku.	V	januári	sme	zase	trošku	zašportovali	a	deti	
si	 preverili	 kondíciu	 v	 aktivite	 SUPERKONDIČKA.	
Vo	 februári	 nás	 čakal	 karneval	 a	 Valentínska	 pošta.	 
V	marci	–	apríli	sa	už	opatrenia	rozvoľňovali	a	my	sme	
snažili	do	konca	školského	roka	dobehnúť	a	uskutočniť	
plány,	ktoré	sme	mali.	A	tak	sme	uskutočnili	množstvo	
aktivít:	Deň	Zeme,	Deň	plný	zábavy,	Beh	pre	mamičku,	
Dopravný	 kurz	 na	 dopravnom	 ihrisku	 v	 Žiline,	 
Vystúpenie	 kúzelníka	 Midoriana.	 Najviac	 zážitkov	
mali	deti	zo	Školy	v	prírode	Terchová	–	Šípková,	kde	sa	
ve-novali	turistike,	športovým	aktivitám,	ale	aj	sa	učili.	 
Ostatné	 deti,	 ktoré	 zostali	 v	 škole	 sa	 tiež	 nenudili,	
pretože	 sa	 vyučovali	 zážitkovou	 formou	 –	 Farebný 
týždeň.	 V	 rámci	 toho	 sme	 boli	 aj	 na	 výlete	 v	 Ra-
jeckých	 Tepliciach	 v	 Dopravnom	 múzeu.	 Najviac	 
radosti	samozrejme	priniesla	deťom	Noc	v	škole.	Tento	
školský	rok	sme	sa	venovali	opäť	Regionálnej	výcho-
ve.	Navštívil	nás	súbor	Cibuľník	a	oboznamovali	sme	



Noviny z dediny... do každej rodinyŠkolstvo20

sa	s	rôznymi	zvykmi	a	osobitosťami	regiónu.	No	a	su-
per	akcia	roka	bol	Medzinárodný	deň	detí,	ktorý	sme	
opäť	pripravovali	s	hasičmi	z	DHZ	a	obecným	úradom.	
Ďakujem	 hasičom	 –	 boli	 skvelí	 a	 samozrejme	 veľké	
ďakujem	patrí	 pánovi	 starostovi	 a	Soničke	 Jamečnej.	
Naj,	naj,	naj....bola	snehová	pena,	ktorú	si	všetci	užili.	
30.06.2022	sa	brána	školy	opäť	zatvorila.	Predtým	sme	
sa	rozlúčili	so	štvrtákmi	a	začali	sme	sa	pripravovať	na	
nový	školský	rok	a	príchod	nových	prváčikov.	

 SÚŤAŽE
	 Počas	 školského	 roka	 sme	 sa	 zapájali	 aj	 
do	rôznych	 	súťaží.	Väčšina	prebiehala	on-line.	Pyta-
goriádu	a	súťaž	iBobor	mala	na	starosti	pani	učiteľka	
Majsniarová.	Aj	 v	 týchto	 súťažiach	 boli	 žiaci	 veľmi	
úspešní.	 Získali	 diplomy	 iBobra	 a	 prebojovali	 sa	 
do	okresného	kola	Pytagoriády.
	 Recitátorské	 súťaže	 Šaliansky	 Maťko	 
a	Hviezdoslavov	Kubín	mala	na	starosti	pani	učiteľka	 
Hrtánková.	 Tento	 školský	 rok	 už	 súťaže	 prebiehali	
prezenčnou	formou	–	teda	aj	okresné	kolá	už	prebiehali	
v	CVČ.	Všetkým	 žiakom,	 ktorí	 našu	 školu	 reprezen-
tovali	Nelke	Tomaščíkovej,	Vaneske	Kasmanovej,	Ju-
lianke	Ďuriakovej	a	Kristínke	Urbánkovej	patrí	veľké	
ďakujeme	a	pochvala	za	reprezentáciu.	

 NA ZÁVER 
	 Tak	takto	sme	v	skratke	pracovali	v	školskom	
roku	 2021/2022	 v	 našej	 školičke.	 	 Bol	 nezvyčajný	 
a		ťažký,	ale	koncom	školského	roka	už		opäť	radostný.	
	 Chcem	sa	poďakovať	kolegom,	pani	učiteľkám	
ZŠ,	 MŠ,	 pani	 vychovávateľkám	 a	 pani	 asistentke	 
za	 celoročnú	prácu	v	 ťažkých	podmienkach	COVID-
u,	 ale	 aj	 za	 nasadenie	 v	 posledných	mesiacoch.	 Pani	

školníčke	 a	 pani	 kuchárkam	 za	 ťažkú	 prácu	 –	 dezin-
fekciu	 priestorov,	 ranný	 filter	 a	 špeciálne	 opatrenia	 
v	kuchyni	a	v	jedálni.	Rodičom	za	spoluprácu	a	pocho-
penie.	Pánovi	 starostovi	a	poslancom	OZ	za	podporu	
a	 spoluprácu.	 Priateľom	 školy,	 ktorí	 podporili	 a	 po-
mohli	škole	hocijakým	spôsobom,	či	materiálne,	alebo	
finančne	–	poskytli	škole	2	%	z	dane.	Ďakujeme.	
	 Dúfajme,	že	tento	nový	školský	rok	2022/2023	
bude	pokojný	a	my	sa	budeme	môcť	naplno	venovať	
len	učeniu,	športovaniu,	hrám	a	sem-tam	aj	zábave.	

Mgr. Adriana Majsniarová
riaditeľka školy
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Zo života materskej školy
 Brány materskej školy sa otvorili 2. septembra 
a pani učiteľky privítali všetky detičky. Niektoré deti 
prišli s úsmevom, tie menšie so slzičkami v očkách, 
ale v priebehu septembra sa presvedčili, že im tu bude 
dobre a veselo. Do triedy „Lienky“ dochádzalo 18 detí,  
do triedy „Motýliky“ dochádzalo 20 detí.  Do MŠ Bab-
kov – trieda „Mravčeky“ – nastúpilo 21 detí. V tomto 
školskom roku bolo 21 predškolákov, ktorí sa pripra-
vovali na „výstup na prvé poschodie“, čiže na vstup  
do základnej školy. Dve deti mali odklad povinnej 
školskej dochádzky a ostanú u nás v MŠ ešte jeden 
školský rok. Tento rok bola zakúpená pre obidve 
MŠ ochranná fólia na detské pieskoviská, ktorá slúži  
na ochranu pred znečistením piesku zvieratami  
a zároveň v letných mesiacoch bude poskytovať deťom 
bezpečné tienenie. Na začiatku školského roka sme 
všetci dúfali, že naše naplánované akcie aj uskutočníme. 
Pandemická situácia nám však nedovolila pozvať 
starkých na návštevu do MŠ, ale nezabudli sme na nich 
a vyrobili sme im milé pozdravy – šálky s básničkami. 
Aj tvorivé dielne sme absolvovali bez rodičov,  
no so záujmom a radosťou sme si vytvorili „tekvičkové 
kráľovstvo“. V novembri sme sa nevyhli COVID-u 
19, MŠ bola týždeň zatvorená. Ani Mikuláš sa u nás  
osobne nezastavil, ale poslal nám balíčky plné sladkých 
dobrôt, tak sme mu z vďaky zaspievali a zarecitovali pri 
vianočnom stromčeku. Na pečenie medovníčkov sme 
sa veľmi tešili a čo sme si upiekli, to sme si aj zjedli! Keď 
sme sa konečne dočkali snehu, postavili sme až troch 
snehuliakov. Potom sme sa už tešili na vianočné sviatky. 
Vianoce sme mali v januári predĺžené o 1 týždeň, kvôli 
ochoreniu Covid-19. Vo februári sa už deti nemohli 
dočkať karnevalu. Deti s rodičmi pripravovali masky  
a tešili sa na deň plný tanca, hier a súťaží. Fašiangové ob-
dobie sme si spríjemnili aj hrou na heligónku (Mia D.)  
a spevom ľudových piesní. Pred Veľkou nocou sme si 
tiež zaspievali a chlapci si vyskúšali ako vyšibú dievčatá  
na Veľkonočný pondelok. Hneď po Veľkej noci sme začali 
nacvičovať pásmo piesní, hier a básničiek pre mamičky. 
Deň matiek sme spolu s nimi oslávili v kultúrnom 
dome Lietavská Svinná aj Babkov, kde deti s radosťou 
predviedli, čo  sa naučili. Ani sme sa nenazdali a už tu 
bol 1.jún  a oslavovali sme MDD. Najprv samostatne  
v MŠ  - tanec, hry a športové súťaže a potom aj s hasičmi, 
ktorí pripravili pre deti na multifunkčnom ihrisku 
prekážkovú dráhu. Prekážky boli ľahšie aj náročnejšie 
a deti MŠ aj ZŠ sa veru veľmi snažili pri ich prekoná-
vaní. Odmenou im bola nastriekaná pena na ihrisku,  
v ktorej sa do sýtosti vyšantili, pamätný list starostu 
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obce a balíčky so sladkosťami. O pár dní sme sa vybrali  
na školský výlet na Donovaly – Habakuky, do rozprávko-
vej dedinky. Deti si pozreli rozprávkové chalúpky, videli 
2 divadelné rozprávky a v jednej – o Jankovi Hraškovi 
– si dokonca aj zahrali. Na konci školského roka sme sa 
rozlúčili s predškolákmi na „maturitnej skúške“, ktorú 
zvládli výborne. V júli sa predškoláci – „Cibuľníček“ – 
zúčastnili obecných slávností a prispeli ku kultúrnemu 
programu pásmom ľudových piesní, hier a riekaniek. 
MŠ Lietavská Svinná aj MŠ Babkov boli počas mesiaca 
júl otvorené, deťom sme sa snažili zabezpečiť ochranu 
pred horúčavou dostatočným pitným režimom a strie-
davým pohybom na slnku a v tieni. V auguste bola 
prevádzka v obidvoch MŠ prerušená, kvôli pravidel-
nému letnému upratovaniu a hygiene.

Elena Hodasová

Harmonogram zberu obalov, VKM, kovov, elektroodpadu - 2023

18.01.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
19.01.2023	štvrtok	–	Babkov
15.02.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
16.02.2023	štvrtok	–	Babkov
15.03.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
16.03.2023	štvrtok	–	Babkov
19.04.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
20.04.2023	štvrtok	–	Babkov
17.05.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
18.05.2023	štvrtok	–	Babkov
14.06.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
15.06.2023	štvrtok	–	Babkov

12.07.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
13.07.2023	štvrtok	–	Babkov
16.08.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
17.08.2023	štvrtok	–	Babkov
12.09.2023	utorok	–	Lietavská	Svinná	
13.09.2023	streda	–	Babkov											
18.10.2023	streda		–	Lietavská	Svinná
19.10.2023	štvrtok	–	Babkov
14.11.2023	utorok	–	Lietavská	Svinná	
15.11.2023	streda	–	Babkov									
13.12.2023	streda		–	Lietavská	Svinná	
14.12.2023	štvrtok	-	Babkov

Harmonogram zberu obalov z plastov, VKM a kovov 
v obci Lietavská Svinná – Babkov pre rok 2023:

17.01.2023	utorok
18.04.2023	utorok
18.07.2023	utorok
10.10.2023	utorok

Zber elektrozariadení  
v obci Lietavská Svinná 
– Babkov pre rok 2023:
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Nie všetko staré, je zlé 

	 Dokážeme	obdivovať	katedrály,	výtvarné	diela,	
hudobné	 skladby,	 ktoré	 pretrvali	 veky.	 Človek	 tieto	
krásy	 vytvoril,	 ktoré	 dodnes	 prežili	 vojny,	 choroby,	
hladomor.	A	napriek	týmto		nástrahám	prežil	aj	človek.	
Veď	keby	sa	tak	nestalo,	dnes	by	sme	tu	neboli.	Človek	
–	tvor	húževnatý,	v	každom	okamihu	bijúci	sa	o	život,	
so	 svojimi	 emóciami,	 boliestkami,	 radosťami.	 Toľko	
utrpenia	 je	dnes	vo	svete,	za	čo	môžu	ľudia	s	mocou	 
a	bez	rešpektu	k	nej.	A	aj	napriek	tomu,	ráno	vychádza	
slnko.	To	človek	ubližuje	a	príroda	odoláva.	Dokedy?	
A	 tak,	ako	vie	človek	pokaziť,	vie	aj	naprávať.	Preto	
treba	v	nádeji	veriť	v	ľudské	dobro,	ktoré	v	sebe	každý	
máme,	 iba	sme	ho	možno	zahádzali	niečím,	čo	v	nás	 
v	slabšej	chvíli	víťazí.
	 Zaoberám	sa	históriou	a	 som	 rada,	keď	 sa	mi	
podarí	získať	čo	i	len	jediné	neobjavené	slovko	z	minu-
losti	našej	obce.	Teší	ma,	že	sa	môžem	s	vami	podeliť	
napríklad	 o	 tento	 údaj	 z	 doby	 1.	 svetovej	 vojny,	 kde	
sa	 spomína	aj	naša	obec,	 a	ktorý	 sa	 zachoval	dodnes	 
v	 kronike	 obce	 Poluvsie:	 „...rozhodli sa rekvírovať  
po mlynoch aj zvony. A tak prišli i do Poluvsia a v júni 
1916 zobrali nám zvon. Moc si s ním nepomohli, lebo 
bol tuším ani nie 60 – 70 kilový. No, to im neprekážalo 
a na vzdor, že ženy plakali za zvonom - zobrali ho, iba 
čo na prosbu starej tedajšej zvonárky, dovolili jej ešte 
naposledok zazvoniť na rozlúčku. Musím ale priznať, 
že ženy neplakali ani tak za zomrelým cisárom Fran. 
Jozefom, ako za tým zvonom. Vo Svinnej urobili tak  
zo zvonom, že prv ako ich prišli rekvírovať, zvon 

zosňali a zakopali do zeme. A keď prišli, už ho vo zvo-
nici nenašli, až po vojne ho zavesili a je tam dosiaľ...“
	 Ďalej	 sa	 mi	 podarilo	 zistiť	 niečo	 o	 „rodnom	
liste“	 babkovského	 zvona:	 Továreň,	 zlievareň	 kovov	
a	 zvonáreň	 Rudolf	 Manoušek	 a	 spol.	 v	 Brne	 začala	
odlievať	 zvony	 v	 roku	 1900.	 Zvony	 v	 začiatkoch	
vzniku	vyrábali	predovšetkým	pre	Slovensko	a	postu-
pom	času	rozširovali	svoj	trh.	Reštaurovali	aj	puknuté	
staré	 zvony	 a	 týmto	 spôsobom	 sa	 zachovala	 ich	 his-
torická	hodnota.	Továreň	vystavila	v	roku	1920	doklad	 
o	doručení	zvona	do	Babkova	na	meno	Ondrej	Ondrejka. 
V	 tejto	 zvonolejárskej	 dielni	 vyrobili	 tridsaťkilový	
bronzový	zvon	s	priemerom	385	mm	do	zvonice	v	Bab-
kove,	ktorý	slúži	dodnes.

Soňa Jamečná
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	 Vážení	 občania,	 aj	 touto	 cestou	 sa	 vám	 pri-
hovárame	 za	 všetky	 Urbárske	 spoločenstvá	 a	 ZVSL.	
Fungovanie	 pozemkových	 spoločenstiev	 upravuje	
Zákon	č.	97/2013	Z.	z.	účinný	od	1.	mája	2013,	nove-
lizovaný	v	r.	2014,	ktorý	zrušil	predchádzajúcu	právnu	
úpravu	 o	 pozemkových	 spoločenstvách,	 obsiahnutú	 
v	 Zákone	 č.	 181/1995	 Z.	 z.	 Zákon	 priniesol	 viaceré	
zmeny	týkajúceho	sa	vzniku	postavenia	činnosti	pozem-
kových	 spoločenstiev.	 K	 významným	 zmenám	 patrí	
i	to,	že	podľa	neho	môžu	existovať	už	len	pozemkové	
spoločenstvá	 s	 právnou	 subjektivitou	 a	 s	 vytvorenou	
štruktúrou	orgánov.	V	našej	obci	sú	tri	urbáre	(B.	Potok,	
Urbár	 L.	 Svinná,	Urbár	Kňazova	Lehota	 a	 Združenie	
vlastníkov	 súkromných	 lesov).	 Sprievodným	 zna-
kom	delenia	 dedičstva	 v	 podobe	 pôdy	 býva	 neochota	
dedičov	dohodnúť	sa,	komu	poľnohospodárske,	či	les-
né	pozemky	pripadnú.	Pri	delení	pôdy	treba	prihliadať	
na	Zákon	o	 zákaze	drobenia	poľnohospodárskej	 pôdy	
pod	prípustnú	výmeru.	Lesná	a	poľnohospodárska	pôda	
mimo	 zastavaných	 území	 obce	 sa	 zo	 zákona	 nesmú	
deliť	pod	stanovenú	výmeru,	a	to	na	parcely	menšie	ako	 
2	 000	 m2	 čo	 sa	 týka	 poľnohospodárskej	 pôdy	 
a	 na	 pozemky	menšie	 ako	 5	 000	m2	 v	 prípade	 lesnej	
pôdy.	Týka	sa	to	však	len	pozemkov	mimo	zastavaných	
území	miest	a	obcí.	Občiansky	zákonník	stanovuje,	že	sa	
dedí	zo	zákona,	zo	závetu	alebo	z	obidvoch	týchto	dôvo-
dov.	Závet	je	právny	úkon,	v	ktorom	poručiteľ	ustanoví	
dediča,	príp.	určí	 ich	podiely	alebo	vecné	práva,	ktoré	
im	majú	pripadnúť.	V	závete	môže	poručiteľ	disponovať	
so	 svojím	 majetkom,	 nemôže	 však	 v	 poslednej	 vôli	
zabudnúť	 na	 tzv.	 neopomenuteľných	 dedičov,	 ktorými	
sú	deti	a	vnuci	poručiteľa.

Dedenie zo zákona:
➣  v	I.	skupine	dedia:	poručiteľove	deti	a	manžel	(každý	
rovnakým	dielom)
➣ v	II	.skupine	dedia:	manžel,	poručiteľovi	rodičia	a	tiež	
osoby,	ktoré	žili	s	poručiteľom	najmenej	počas	jedného	
roka	pred	jeho	smrťou	v	spoločnej	domácnosti	a	ktorí	sa	
z	tohto	dôvodu	starali	o	spoločnú	domácnosť	alebo	boli	
odkázaní	 výživou	 na	 poručiteľovi	 (rovnakým	 dielom	
manžel,	však	vždy	najmenej	1/2	z	dedičstva)
➣ v	 III.	 skupine	 dedia:	 súrodenci	 a	 tí,	 ktorí	 žili	 
s	 poručiteľom	najmenej	 počas	 jedného	 roka	pred	 jeho	
smrťou	v	spoločnej	domácnosti	a	ktorí	sa	z	tohto	dôvodu	
starali	 o	 spoločnú	 domácnosť,	 alebo	 boli	 odkázaní	
výživou	na	poručiteľa	(rovnakým	dielom)	
➣ v		IV.	skupine	dedia:	prarodičia	poručiteľa	a	ak	ne-
dedí	žiaden	z	nich,	potom	dedia	ich	deti	(každý	rovnakým	
dielom)

Ako sa orientovať v pojmoch pri prevode 
nehnuteľnosti ?

a.) Čo je vecné bremeno?    
Obmedzuje	vlastníka	nehnuteľnosti	v	prospech	niekoho	
iného	 tak,	 že	 je	 povinný	 niečo	 tolerovať,	 niečo	 konať	
alebo	sa	niečoho	zdržať.
b.) Čo je plomba?                
Vyznačuje	 sa	 na	 liste	 vlastníctva	 alebo	 v	 pozemkovej	
knihe	a	signalizuje,	že	právo	zapísané	v	katastri	je	dot-
knuté	ďalšou	právnou	zmenou.
c.) Čo je pozemková kniha?    
Slúži	ako	zdroj	 informácií	o	vlastníckych	a	 iných	prá-
vach	nehnuteľností,	ktoré	nie	sú	evidované	v	digitálnej	
forme	 v	 informačnom	 systéme	 katastra	 nehnuteľnosti	
OÚ.
d.) Čo je BPEJ?  
Je	 bonitovaná	 pôdnoekologická	 jednotka,	 ktorá	 slúži	 
na	určenie	bonity	pôdy.	V	katastri	ju	evidujú	až	po	vyko-
naní	obnovy	evidencie	niektorých	pozemkov	a	právnych	
vzťahov	k	nim.
e.) Čo znamená parcela Registra C a parcela Registra E?
Údaje	o	parcelách	C	sú	evidované	na	katastrálnej	mape	
určeného	operátu	a	ich	hranice	sú	zreteľné	v	teréne.
Údaje	 o	 parcelách	 registra	 E	 sú	 evidované	 na	 mape	
určeného	 operátu	 a	 sú	 v	 katastrálnej	 mape	 zlúčené	 
do	väčších	celkov	alebo	rozdelené	do	viacerých	parciel.	
Sú	k	nim	založené	právne	vzťahy	a	ich	hranice	v	teréne	
nie	sú	zreteľné.
f.) Čo je ROEP?
Je	to	register	obnovenej	evidencie	pozemkov.	Schválený	
register	 je	 verejnou	 listinou	 a	 jedným	 z	 podkladov	 
na	zápis	právnych	vzťahov	a	ďalších	údajov	k	pôvod-
ným	nehnuteľnostiam	do	katastra.

	 Zároveň	 upozorňujeme	 našich	 občanov,	 že	 aj	 
v	 našich	 lesných	 pozemkových	 spoločnostiach	 sú	
vlastníci	 prípadne	 dediči,	 ktorí	 sa	 doteraz	 nezaujímali	 
o	svoje	pozemky.	Ich	mená	sú	síce	zapísané	na	LV	alebo	
pozemnoknižných	vložkách,	 ale	väčšinou	môžu	 ísť	už	 
o	nežijúce	osoby.	O	tieto	pozemky	by	sa	mali	zaujímať	
ich	dediči	 a	 absolvovať	dedičské	konanie,	 aby	 ich	na-
dobudli	 do	 legálneho	 vlastníctva.	 Správcom	 majetku	
neznámych	vlastníkov	 je	zatiaľ	Slovenský	pozemkový	
fond.	Pokiaľ	o	pozemkoch	už	bolo	v	dedičskom	konaní	
právoplatne	rozhodnuté,	stačí	ak	osvedčenie	notára	alebo	
rozhodnutie	zo	súdu	,	na	ktorom	je	v	hornej	časti	prvej	
strany	príslušným	súdom	vyznačená	doložka	právoplat-
nosti,	doručia	dediči	na	príslušnú	správu	katastra.	Pre-
to	sa	nemožno	spoliehať	na	 to,	že	ak	niekto	má	doma	

Zákon o pozemkových spoločenstvách – dedenie pôdy alebo 
podielov v lesných spoločenstvách a iné dôležité informácie
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Význam a úloha poľovníctva v našej spoločnosti
	 V	 minulosti	 bolo	 poľovníctvo	 jedným,	 
a	 v	 dávnej	 minulosti	 jediným	 zdrojom	 obživy.	 
V	 súčasnosti	 pretrváva	 v	 mysliach	 menšej	 skupiny	
obyvateľstva,	 že	 poľovníctvo	 sa	 zaoberá	 dranco-
vaním	 prírody	 a	 lovom	 zvierat	 vo	 voľnej	 prírode.	
Takéto	 myšlienky	 nemajú	 žiadne	 opodstatnenie.	
Úlohou	 poľovníctva	 a	 poľovníkov	 je	 ich	 poslanie,	
ktoré	 spočíva	 v	 ochrane	 prírody,	 robia	 cielené	 kroky	 
k	bezpečnosti	zvierat,	prírody	a	ľudskej	populácie.	Slo-
vensko	je	malá	krajina,	ktorú	značne	ovplyvňuje	husto-
ta	obyvateľstva,	cestná	a	železničná	sieť	a	tisíce	aktivít	
človeka	v	krajine.	Poľovníci	teda	po	vykonaní	mnohých	
prospešných	 a	 mnohokrát	 aj	 nákladných	 činností	 lo-
via	 zver	 až	 potom,	 čo	 si	 musia	 splniť	 povinnosti,	
ktoré	im	ukladá	zákon	o	poľovníctve,	ochrane	prírody	 
a	mnohé	ďalšie.	Lovia	zver	preto,	aby	sa	nepremnožila,	
čím	 predchádzajú	 škodám	 na	 poľnohospodárskych	
plodinách	a	lesných	porastoch.	Tým,	že	znižujú	stavy	
zabraňujú	 šíreniu	 chorôb	 prenosných	 na	 človeka,	
zamedzujú	šíreniu	nepôvodných	druhov		a	živočíchov,	
pohybu	zveri	v	intravilánoch,	v	ktorých	môže	byť	zver	
pre	človeka	nebezpečná.
	 Všade	 okolo	 nás	 vidíme	 a	 presviedčame	 sa,	
že	zásah	človeka	do	prírody	je	taký	obrovský,	má	ne-
dozierne	 následky	 a	 len	 ťažko	 si	 vieme	 predstaviť	
svoju	budúcnosť	na	modrej	planéte.	Poľovníci	svojimi	
skúsenosťami	prispievajú	k	ochrane	prírody,	biotopov,	
snažia	sa	o	ochranu	prírody,	 tam	kde	sa	dá	starajú	sa	 
o	 remízky,	 brehové	 porasty.	 Chceli	 by	 sme	 v	 našich	
podmienkach	 vidieť	 a	 starať	 sa	 o	 ekologické	 pásy,	
medze	a	úhory,	vetrolamy	a	pod.
	 V	nepriaznivých	podmienkach	pomáhajú	zvie-
ratám	 a	 prírode	 preklenúť	 náročné	 obdobie.	 Starajú	 
o	šetrné	prikrmovanie	voľne	žijúcej	zveri,	čím	pomáhajú	
zvieratám	prečkať	ťažké	a	náročné	zimné	obdobie.
	 Trápi	nás	bezohľadnosť	ľudí,	ktorí	svojím	sprá-
vaním	devastujú	prírodu.	Na	motocykloch	počas	celého	
roka,	 na	 snežných	 skútroch	 v	 zimnom	 období	 jazdia	

po	našej	prírode.	Mimochodom	časť	nášho	revíru	leží	 
v	 Chránenej	 oblasti	 Strážovské	 vrchy	 s	 II.	 stupňom	
ochrany	 prírody	 a	 krajiny.	 Je	 to	 chránené	 vtáčie	
územie,	 vyskytujú	 sa	 tu	 chránené	 rastliny	 aj	 vtác-
tvo.	 Takéto	 konanie	 zakladá	 skutkovú	 podstatu	
trestného	 činu.	 O	 tomto	 konaní	 sa	 čitateľ	 dozvie	 
v	 zákone	 o	 lesoch,	 trestnom	 zákone	 ale	 aj	 zákone	 
o	ochrane	prírody	a	krajiny.
	 K	zlozvykom	človeka	patrí	obohacovanie	sa	na	
úkor	druhej	strany.	Hoci	väčšina	obyvateľstva	rešpektuje	 
a	 dodržiava	 zákony,	 nájdu	 sa	 „nenechavci“,	 ktorí	
neurobia	 pre	 ochranu	prírody	nič,	 každoročne	 chodia	
po	 horách	 a	 zbierajú	 zhody,	 ktoré	 patria	 užívateľovi	
poľovného	 revíru.	 Mimochodom	 takéto	 konania	 za-
kladá	skutkovú	podstatu	trestného	činu	pytliactva.	Ide	
o	 to,	 že	 na	 zber	 parožia	musí	 byť	 povolenie	 na	 zber	
parožia.
	 	 Ďalšou	 nepríjemnou	 skúsenosťou	 
v	 živote	 poľovníkov	 sú	 udalosti	 stretu	 s	 zveri	 s	mo-
torovým	vozidlom.	V	 našom	poľovnom	 revíri	 evidu-
jeme	za	roky	2017	–	2021	približne	80	takýchto	prípa-
dov.	Spravidla	ide	o	srnčiu	ale	aj	jeleniu	a	diviačiu	zver.	 
V	 niektorých	 iných	 poľovníckych	 združeniach	 je	 to	
ešte	 viac.	V	niektorých	 prípadoch	 sa	 stane,	 že	máme	
ohlásenú	zrazenú	zver,	po	príchode	na	miesto	jej	niet.	
Okrem	toho	že	 ide	o	protiprávne	konanie,	nie	 je	zver	
vplyvom	posmrtných	procesov	vhodná	na	ľudskú	spo-
trebu.
	 Na	záver	by	som	poprosil	našich	spoluobčanov,	
aby	 svojimi	 krokmi	 pomáhali	 zveľaďovať	 a	 chrániť	
prírodu,	 životné	 prostredie	 ako	 domov	 nás	 všetkých	
ako	domov	zveri,	ktorá	takúto	ochranu	potrebuje,	za	čo	
vám	vopred	ďakujeme.
	 A	 nakoniec	 prajeme	 všetkým	 obyvateľom	
nášho	 krásneho	 okolia	 veľa	 šťastia,	 zdravia,	 osobnej	 
a	pracovnej	pohody	a	v	novom	roku	len	to	najlepšie.

PhDr. M. Súlovec

dedičské	rozhodnutie	najmä	z	50-tych	a		60-tych	rokov	
minulého	storočia,	že	aj	takéto	rozhodnutie	je	aj	zapísané	
v	 evidencií	 nehnuteľnosti.	 Zápisom	 dediča	 ako	 vlast-
níka	zanikajú	oprávnenia	 fondu	k	pozemkom	a	správa	
katastra	je	povinná	vymazať	správu	fondu	k	pozemkom,	
pretože	už	nepôjde	o	neznámeho	vlastníka.	Zoznam	ne-
zistených	 vlastníkov	 je	 zverejňovaný	 prostredníctvom	
katastrálneho	portálu	a	je	aktualizovaný	raz	za	týždeň.
	 Ďalej	 vás	 chceme	 informovať,	 že	 pripravu-
jeme	 spoločné	 Valné	 zhromaždenie,	 ktoré	 plánujeme	
uskutočniť	 dňa	 19.03.2023,	 kedy	 budú	 vyplácané	
finančné	prostriedky	zo	zisku	za	 rok	2022	 (dividendy)	
len	tým	členom,	ktorí	majú	vysporiadané	vlastníctvo.
	 Na	 záver	 sa	 chceme	 poďakovať	 nášmu	
spoločnému	 OLH	 Ing.	 Róbertovi	 Sivčákovi	 za	 prácu,	
ktorú	pre	naše	spoločenstvá	vykonáva	odborne	a	profe-

sionálne.	Dôkazom	sú	výsledky	kontrol,	 z	úrovne	OÚ	 
v	Žiline	a	tiež	kontroly	BOZP	a		PO.	
	 Poďakovanie	 patrí	 aj	 Mgr.	 Jozefíne	 Rybáriko-
vej,	ktorá	pre	naše	spoločenstvá	vykonáva	činnosť	tech-
nika	PO	a	BOZP.	Touto	cestou	sa	chceme	poďakovať	aj	
občanom	obce	Liet.	Svinná,	za	doteraz	vykonanú	prácu	
pre	všetky	naše	spoločenstvá.																			
	 Členom	výborov	a	DR,	ako	aj	občanom	obce	Liet.	
Svinná	–	Babkov	prajeme	príjemné	prežitie	vianočných	
sviatkov	a	v	novom	roku	2023	všetko	len	to	najlepšie,	
ale	hlavne	nech	ste	všetci	zdraví.	
	 S	pozdravom		„LESU ZDAR!“

Ing. Miroslav Dolinajec – predseda LPS Biely Potok
Anton Matiaška – predseda ZVSL a Urbáru Kňazova Lehota

František Sikel – predseda Urbáru Lietavská Svinná
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	 Po	dvoch	ťažkých	kovidových	rokoch	sa	situá-
cia	ku	koncu	zimy	začína	postupne	zlepšovať	a	aj	pre	
nás	 turistov	 svitá	 nádej	 na	 lepšie	 časy.	A	 tie	 naozaj	
prichádzajú.	 Už	 v	 druhej	 polovici	 februára	 začínajú	
oravské	 dediny	 organizovať	 „trošku	 na	 tajnáša“	
bežkárske	 prechody,	 na	 ktoré	 sa	 pre	 ich	 osobitú	 
a	 výbornú	 atmosféru	 vždy	 tešíme.	 Za	 tie	 roky	 sme	 
nadviazali	 s	Oravcami	mnoho	 priateľstiev	 a	 tak	 nám	
volajú:	 „Budúcu	 sobotu	 je	 prechod	 v	 Malatinej,	 
Polhore	i	Hoľa	sa	chystá.	Určite	príďte.“
	 Do	 konca	 zimy	 stihneme	 tri	 oravské	 pre-
chody.	 Snehové	 podmienky	 sú	 výborné	 a	 aj	 počasie	
praje.	 Začíname	 v	 Zákamennom,	 ktoré	 sa	 pýši	 snáď	
najprudším	 bežkárskym	 výstupom	 (či	 skôr	 výlezom)	
na	Slovensku,	na	obávaný	Úšust.	O	 týždeň	nasleduje	
naša	 obľúbená	 Oravská	 Polhora	 s	 krásnym	 okruhom	
okolo	 Hviezdoslavovej	 horárne	 pod	 majestátnou	 Ba-
bou	 horou.	 Bežkársku	 sezónu	 končíme	 už	 tradične	 
v	oravskej	Erdútke		(Oravská	Lesná).	Lesňanci	si	vždy	
potrpia	 na	 kvalitné,	 ratrakom	 upravené	 trate,	 ktoré	
vedú	po	hrebeni	s	krásnymi	výhľadmi	na	hornooravské	
cholvarky	roztrúsené	po	okolitých	vŕškoch.	Navyše	sú	
výborní	 hostitelia,	 vždy	 nás	 čakajú	 tradičné	 domáce	
buchty	či	klobásy	a	na	záver	nás	uhostia	poľovníckym	
guľášom.		
	 Okrem	bežiek	si	mnohí	z	nás	obľúbili	aj	skial-
pinizmus.	Vo	Vrátnej	sme	pečení	varení,	no	túto	sezónu	
sme	 zašli	 i	 do	Tatier.	Zlyžujeme	Svišťový	 či	Štrbský	
štít,	 nakukneme	 do	Račkovej	 a	Demänovskej	 doliny.	
Zimnú	sezónu	ukončíme	úspešne.	Nikto	nedoláme	lyže	
ani	seba.
	 Jar	 je	 pre	 nás	 turistov	 skôr	 taká	 pracovná.	
Pred	pár	rokmi	sme	v	našej	obci	spolu	s	babkovskými	
hasičmi	začali	organizovať	pracovnú	brigádu	–	Upra-
tovanie	obce	ku	Dňu	Zeme.	Zbiera	sa	odpad	prakticky	 

Turistický oddiel Lietavská Svinná
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v	 celom	 chotári,	 od	 železnice	 až	 po	 Patúch.	 
Je	 potešiteľné,	 že	 toho	 odpadu	 je	 každoročne	 menej	
a	 menej.	 Najviac	 nás	 však	 teší	 veľká	 účasť	 detí.	 Na	
spoločnej	opekačke	v	Patúchu	je	veru	veselo.
	 Najdôležitejšou	 turistickou	 akciou	 roka	 je	 
Otvorenie	jarnej	turistickej	sezóny	–	100	jarných	kilo-
metrov.	Ako	už	pomerne	často	býva	zvykom,	príroda	
nám	 nadelila	 typické	 aprílové	 počasie.	 Dážď,	 krúpy,	
vietor	 a	 nakoniec	 aj	 slniečko.	 So	 všetkým	 sa	 nejak	 
popasujeme,	podarí	 sa	nám	uvariť	hovädzí	 i	 držkový	
guľáš.	 Okrem	 toho	 sa	 návštevníci	 môžu	 posilniť	
horúcim	čajom	či	kávou,	dospeláci	aj	niečím	ostrejším.	
Napriek	nepriaznivému	počasiu	privítame	viac	ako	150	
účastníkov.	Poteší	i	autobusový	zájazd	poľských	turis-
tických	priateľov	z	Bielsko-Białej,	takže	na	záver	akcie	
sa	spieva	okrem	slovenskej	hymny	aj	tá	poľská...
	 Leto	 máme	 spojené	 s	 dvoma	 už	 tradičnými	
akciami,	na	ktoré	sa	v	roku	tešíme	snáď	najviac.	Tou	
prvou	 je	hrebeňový	viacdňový	prechod	nejakého	me-
nej	 navštevovaného	 slovenského	 pohoria.	 Tentokrát	
padla	voľba	na	Muránsku	planinu	a	Slovenský	raj.	Trip	
začíname	v	južnej	časti	Slovenského	raja,	v	Dedinkách.	
V	kempe	(ktorý	ešte	nie	je	otvorený)	prenocujeme	a	na	
druhý	deň	si	pozrieme	Zejmarskú	 tiesňavu	a	náhornú	
plošinu	Geravy.	Na	ďalší	deň	sa	presunieme	do	obce	
Muráň,	 kde	 začína	 naše	 dvojdňové,	 veľmi	 zábavné	
túlanie	Muránskou	planinou.
	 V	polovici	augusta	spolu	s	našimi	priateľmi	tu-
ristami	 (nielen)	 z	 Hôrok	 zorganizujeme	 „autobusový	
zájazd“.	Bližšie	 si	 pozrieme	 južnú	 časť	Veľkej	Fatry,	
pekný	19	km	okruh	 z	Tureckej	 na	Krížnu	 a	Kráľovú	
studňu	 samozrejme	 so	 zástavkou	 na	 občerstvenie	 
v	rovnomennom	hoteli.	Túru	ukončíme	opäť	v	Tureckej.
	 Záver	leta	a	jeseň	sa	nesie	hlavne	v	znamení	Vy-
sokých	Tatier.	Sezónnou	„topkou“	je	asi	výstup	na	Veľký	
Mengusovský	štít	(2438	m),	ale	aj	túry	do	Červených	
vrchov,	na	národný	vrch	Poliakov	Giewont,	či	poľský	
Matterhorn	–	vrch	Kościelec	sú	nezabudnuteľné.
	 Tatry	opustíme	jediný	krát,	keď	meniny	nášho	
dlhoročného	člena	Borisa	oslávime	 túrou	„s	Borisom	
na	Borišov“	vo	Veľkej	Fatre.
	 Letná	turistická	sezóna	skončila	a	my	sa	tešíme	
už	na	tú	zimnú.	Aká	bude?
	 Samozrejme,	život	nášho	Klubu	nespočíva	len	
vo	 výletoch	 a	 túrach.	Okrem	 už	 vyššie	 spomínaných	
akcii	 sa	 podieľame	aj	 na	ďalších	 spoločných	 akciách	
a	 kultúrnom	 programe	 našej	 obce	 ako	 sú	 napríklad	 
Jánska	 vatra,	 Hody	 v	 Lietavskej	 Svinnej	 či	Mikuláš.		
Počas	 celého	 roka	 sa	 priebežne	 staráme	o	údržbu	 tu-
ristických	 značených	 chodníkov	 v	 našom	 regióne,	
zveľaďujeme	 prístrešok	 na	 Skalkách	 a	 lyžiarsko-
turistickú	chatu	pod	Snohom.	

Ján Kasák
KST Lietavská Svinná



Noviny z dediny... do každej rodinyDHZ Lietavská Svinná28

December 2021 –	Silvestrovská	vatra	v	centre	obce
Január 2022	–	Pracovné	brigády	zamerané	na	kontrolu	
a	opravu	čerpadiel
Február –	 Fašianový	 sprievod	 masiek	 po	 dedine:	
„Chodzenie	po	kobolici“
Marec	–	Likvidácia	požiaru	zásahovou	jednotkou	DHZ	
pod	cintorínom	v	Lietavskej	Svinnej,	ktorý	vznikol	pri	
vypaľovaní	trávy.	Zásah	a	likvidácia	ďalšieho	požiaru	
v	 katastri	 obce	 Lietavská	 Svinná,	 ktorý	 zapálili	 deti.	
Pomoc	pri	hasení	ohňa	v	katastri	obce	Poluvsie.	Ďalší	
veľký	požiar	v	záhrade	(časť	obce	–	Dolný	koniec)	sa	
nepodarilo	 uhasiť	 zásahovej	 jednotke,	 zlikvidovaný	
bol	až	za	pomoci	žilinských	hasičov.
–	 Účasť	 na	 poslednej	 rozlúčke	 dlhoročného	 člena	 
a	bývalého	predsedu	DHZ	Milana	Gažúra
–	Brigáda	pri	jarnom	upratovaní	obce,	v	areáli	ihriska	
TJ	bolo	pod	dozorom	vykonané	vypálenie	starej	trávy,	
po	brigáde	nasledovala	 spoločná	opekačka	v	Patúchu	
a	prezentácia	pre	deti	–	ukážka	s	možnosťami	využitia	
hasičského	zásahového	vozidla
Apríl  –	 Stavanie	 mája	 pred	 Kostolom	 v	 Lietavskej	
Svinnej
Máj –	Púť	hasičov	v	Rajeckej	Lesnej
–	Váľanie	mája
Jún –	Športové	hry	pri	príležitosti	sv.	Floriána	–	patró-
na	hasičov	a	Dňa	detí,	areál	Základnej	školy	s	mater-
skou	školou	v	Lietavskej	Svinnej	–	Babkove
Júl –	 II.	 ročník	 Obecných	 slávností	 na	 Ihrisku	 TJ	 
v	Lietavskej	Svinnej
August –	Účasť	 členov	na	 oslave	 110.	 výročia	DHZ	 
v	Lietavskej	Lúčke
–	Zásah	pri	požiari	osobného	automobilu
–	Varenie	gulášu	 a	pomoc	pri	 organizovaní	kultúrno-
spoločenského	podujatia	v	miestnom	pohostinstve
–	Odstránenie	spadnutého	stromu	pri	železničnej	 trati	
(Sviňanka)

–	 Jubilejný	 30.	 ročník	 Hasičskej	 súťaže	 do	 vrchu	
„Opohár	 starostu	 obce“	 na	 Ihrisku	 TJ	 v	 Lietavskej	
Svinnej.	Zvíťazilo	družstvo	DHZ	Babkov.
September –	 Hody	 v	 Lietavskej	 Svinnej	 –	 varenie	
gulášu	pre	všetkých	občanov	a	hostí
Október –	 Výcvikové	 centrum	 HaZZ	 Lešť,	 výcvik	
družstiev	DHZO	s	vozidlom,	Iveco	Daily	–	70	C	15
–	Okrskové	taktické	cvičenie	v	Babkove
November –	 Príprava	 dreva	 na	 Silvestrovskú	 vatru	 
v	obci
	 Počas	roka	pracovné	stretnutia	na	výborových	
schôdzach,	účasť	na	pohreboch	členov	DHZ	v	okrsku,	
brigády,	cvičné	poplachy.

Peter Kasák
predseda DHZ v Liet. Svinnej

Z činnosti DHZ v Lietavskej Svinnej v roku 2022
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Správa o činnosti DHZ v Babkove za rok 2022
	 Činnosť	DHZ	bola	zameraná	na	plnenie	plánu	
na	 rok	 2022.	 Na	 začiatku	 sme	 sa	 venovali	 príprave	
fašiangových	osláv.	Oslavy	 sa	 tento	 rok	 zamerali	 len	 
na	chodenie	masiek	po	dedine.
	 Na	výzvu	„Vyčistíme	si	Slovensko“	sme	v	našej	
obci	reagovali	aj	tento	rok	v	okolí	Babkova	a	nakoniec	
aj	smerom	na	Lietavskú	Svinnú.	Po	ukončení	brigády	
bol	 zraz	 v	 Patúchu,	 kde	 bolo	 pripravené	 spoločné	
občerstvenie.
	 V	 marci	 sa	 uskutočnila	 príprava	 požiarnej	
techniky	 na	 letné	 obdobie	 a	 boli	 zabezpečené	 relácie	 
v	miestnom	rozhlase	na	tému	ochrana	lesov	a	úrody	pred	
požiarmi.	V	tomto	období	sa	začala	príprava	mladých	
hasičov	na	Hru	Plameň.	Po	dohode	s	Urbárskou	obcou	
Babkov,	pozemkové	spoločenstvo,	sa	začali	vykonávať	
kontroly	 za	 účelom	 ochrany	 lesov	 pred	 požiarmi.	
Rozpis	kontrol	bol	na	20	týždňov	a	zúčastnilo	sa	ich	15	
našich	členov.
	 Posledný	deň	v	apríli	sme	sa	tradične	ujali	sta-
vania	májky	 pred	 kaplnkou	 v	Babkove	 a	 zároveň	 na	
konci	 mesiaca	 aj	 váľania	 mája.	 V	 mesiaci	 jún	 boli	 
usporiadané	 Športové	 hry	 žiakov	 pri	 príležitosti	 
sv.	 Floriána	 –	 patróna	 hasičov	 a	 Dňa	 detí,	 ktoré	 sa	 
konali	 na	 ihrisku	 Základnej	 školy	 v	 Lietavskej	 
Svinnej,	kde	naši	členovia	pomáhali	pri	organizovaní	
hier	hasičom	z	Lietavskej	Svinnej.	Taktiež	sme	na	toto	
podujatie	prispeli	finančnou	čiastkou	z	nášho	rozpočtu.	
Tento	rok	sa	naši	členovia	zúčastnili	dvoch	hasičských	
súťaží:	PS	–	8	Liptovské	Sliače	a	„O	pohár	starostu	obce	
Lietavská	Svinná	–	Babkov“.	V	Liptovských	Sliačoch	
naše	družstvo	získalo	1.	miesto	a	taktiež	sme	zvíťazili	
aj	v	súťaži	O	pohár	starostu	obce.	Družstvo	dievčat	sa	
ešte	zúčastnilo	aj	na	 jesennom	kole	Hry	Plameň,	kde	
dosiahli	piate	miesto.
	 V	 mesiaci	 august	 sa	 vyčerpala	 štátna	 dotácia	 
na	nákup	hasičskej	techniky.
	 Pri	príležitosti	Hodov	v	Babkove	sme	zabezpečili	
na	základe	oslovenia	vedenia	obce	občerstvenie	formou	
varenia	 gulášu	 pre	 všetkých	 občanov.	V	 októbri	 sme	
sa	zúčastnili	na	 taktickom	cvičení	okrsku	č.	3	v	Bab-
kove,	za	účelom	diaľkovej	dopravy	vody	cez	hasičské	
autá.	Na	 cvičení	 sa	 stretlo	 sedem	 hasičských	 zborov.	
Taktiež	sme	nechýbali	ani	na	všetkých	IMZ	okrsku	3,	
ktoré	sa	v	tomto	roku	uskutočnili.	V	novembri	sme	za-
zimovali	 požiarnu	 techniku	 s	 údržbou.	Naši	 členovia	
odpracovali	850	brigádnických	hodín	pri	prácach	súvi-
siacich	s	činnosťou	hasičského	zboru.	Bola	to	príprava	
požiarnej	techniky	na	letné	a	zimné	obdobie,	kontroly	 
a	 vyčistenie	 hydrantov	 a	 údržby	 požiarnej	 techniky,	
preventívne	 prehliadky	 budov,	 kontroly	 za	 účelom	
ochrany	 lesov	 pred	 požiarmi.	 V	 decembri	 2022	 pri	

príležitosti	Mikuláša	na	podnet	vedenia	obce	 sme	pri	
Kaplnke	v	Babkove	pripravili	punč	pre	deti	a	rodičov.	
Naši	mladší	členovia	v	úlohe	Mikuláša,	čerta	a	anjela	
tu	 rozdávali	 deťom	balíčky	 so	 sladkosťami.	Koncom 
minulého	roku	sme	tradične	pripravili	v	obci	silvestrov- 
skú	vatru.

Roman Benko
predseda DHZ v Babkove 
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Lietavská Svinná:
Alex	Šugár																					

Júlia	Janíková																
Miroslav	Janošík												

Jakub	Fech																				
Alica	Brezániová												
Oliver	Dolinajec

Ruženka	Ostrochovská
Markus	Vavro
David	Sliviak

Babkov:
Richard	Ježík
Mathias	Škorík

Timotej	Martiniak
Terézia	Kaníková
Terézia	Barčiaková

Narodili sa

Jana  Barčiaková
Martina Zavadzanová

Milan Majerčin
Adam Pekár
Milan Gažúr

Marta Šimunová
Peter Ondrejka

Stanislav Zavadzan
Emília Ondrejková
Emília Ondrejková

Viliam Majerčin
Stanislav Chobot

Jolana Sukeníková
Valér Štefánik

Opustili nás

Uzavreté manželstvá v roku 2022Štatistika
Ján Šušoliak a Erika Jánošková

Šimon Sedliak a Janka Čerňanská
Daniel Sedmák a Nikola Dolinajcová

Filip Zvrškovec a Alica Piteková
Ladislav Tóth a Petra Putyrová

Miroslav Masný a Denisa Káčerová
Ján Košša a Alena Štefaníková

Michal Hrušovský a Rebecca Slotová
Michal Becík a Dana Zelníková

Jakub Danišek a Anna Mária Bárdyová
Michal Kaník a Gabriela Sedliaková

Antónia Sviňančinová

Obec Lietavská Svinná – Babkov 
eviduje k  01.12.2022  
1721 obyvateľov a to  

1067 v Lietavskej Svinnej  
a 640 v Babkove

Božena Gažúrová

Elena Kasáková František Majtán
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Jubilanti
Ľudmila	Babčaníková	–	80
Irena	Barčiaková	–	80
Irma	Barčiaková	–	80
Róbert	Belanec	–	50
Anna	Dolinajcová	–	60
Ján	Dolinajec	–	70

Libuša	Dolinajcová	–	85
Jozef	Fraško	–	60

Božena	Gažúrová	–	80
Irma	Chobotová	–	80
Vlasta	Jamečná	–	80
Elena	Kasáková	–	90
Ľudmila	Koššová	–	70
František	Majtán	–	80

Rozália	Matiašková	–	90
Ladislav	Mičech	–	85
Anton	Ondrejka	–	80
Oľga	Ondrejková	–	92
Viera	Potočková	–	60

Helena Santusová

Ľudmila Babčaníková

Oľga Sedliaková

Oľga Ondrejková

Rozália Matiašovská

Helena	Santusová	–	80
Jolana	Sedliaková	–	91
Oľga	Sedliaková	–	85

Antónia	Sviňančinová	–	80
Bohumil	Štefánik	–	80

Jozefína	Štefaníková	–	80

Foto: Daniel Ďuriak



 „Slovo sa stalo telom a prebývalo medzi 
nami“ a ešte priamejšie a jednoznačnejšie „Boh tak 
miloval svet, že dal svojho jednorodeného Syna, 
aby nezahynul nik, kto v neho verí, ale aby mal 
večný život.“ (Jn 3,16) Kto by sa netešil z toho, že je 
milovaný?! Kto by sa neradoval z toho, že celý svet, 
všetko čo napĺňa naše vedomie a poznanie nie je 
len náhodný zhluk matérie a že Tvorca tohto všet-
kého chce tento zmysel odhaliť a zveriť každému 
človeku – aj mne, osobne.
 Podľa ostatného sčítania sa na Slovensku 
hlási ku kresťanstvu značná časť obyvateľov. Fakt, 
ktorý poteší každého človeka, ale zároveň kladie  
i mnohé otázky, ba i zaväzuje. Keďže tvoríme väč-
šinu a sme v každej oblasti nielen súkromného, 
ale i verejného života, právom sa mnohí pýtajú:  
Je skutočne vidieť a cítiť, že ľudia, ktorí patria Kris-
tovi, žijú lepšie? Sme skutočne prínosom pre dnešný 
svet? Je isté, že uviesť do života hodnoty kresťanstva 
nemožno formou príkazu, nariadenia alebo istou 

bezohľadnosťou. Pri našom hľadaní správneho 
postoja k svetu, ktorý sa vyznačuje tvorbou a prí-
nosom hodnôt do neho, si treba predovšetkým uve-
domiť, že Boh žil medzi nami ako milujúca osoba,  
a nie ako idea. Dokonca natoľko, že sa s človekom 
úplne stotožnil. Preto vniesť kresťanské hodnoty do 
svojho okolia musíme spôsobom, ktorý je človeku 
blízky, príťažlivý. 
 Prajem vám, drahí bratia a sestry, aby ste 
tento posvätný vianočný čas, v ktorom si pripo-
míname narodenie Pána Ježiša, ale aj všetky dni 
budúceho roku prežili s pokojom v srdci, v hlbokom  
a obohacujúcom spoločenstve v kruhu vašej rodiny 
i vo farskom spoločenstve. 
 Požehnané a milostiplné Vianoce i nasle-
dujúci celý nový rok!

 Požehnané a milostiplné Vianoce  
i nasledujúci celý nový rok!

Vaši kňazi 
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NEPREDAJNÉNeprešlo jazykovou korektúrou

Spomienka na pána kaplána Róberta Hanuliaka, 
ktorý pôsobil v našej farnosti v rokoch 2012 – 2022. Fotografia z roku 2020 – sviatosť birmovania v Lietavskej Svinnej.


